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Jupiter club otvírám 
všem, kdo o to stojí

Adéla Šoukalová:
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Vážení spoluobčané, milí sousedé, v dnešním vydání bych vás rád seznámil se třemi 
důležitými změnami, které ovlivní život v našem městě v různých časových hori-
zontech.
První a aktuální změna odstartovala už v neděli 1. února a jde o nové jízdní řády au-
tobusů Veřejné dopravy Vysočiny na Velkomeziříčsku. Na papíře nové řády vypadají 
slibně – na některých linkách nabízejí častější spojení a jsou o trochu přehlednější. 
Skutečnou kvalitu však prověří až běžný provoz. Jsme připraveni být prostřední-
kem mezi vámi a Krajem Vysočina při jejich případném dolaďování. Pokud zazna-
menáte nedostatky, které vyžadují řešení, ozvěte se infocentru v přízemí radnice 
(ic@velkemezirici.cz). Váš podnět předáme dál a opakující se náměty podpoříme 
dalším jednáním.
Druhá zpráva se týká výsledků veřejné zakázky na rekonstrukci náměstí, která 
mění naše plány na nejbližší jeden až dva roky. Vysoutěžená cena 286 353 760 ko-
run (z toho 225 815 161 Kč pro město) je řádově o několik desítek milionů vyšší, než 
jsme doufali při sestavování rozpočtu na letošní rok. Zastupitelé na svém zasedání 
25. února tak budou rozdělovat výrazně menší přebytek z loňského roku, než je zvy-
kem. Jistě dojde k pozastavení či pozdržení mnoha projektů, které máme v zásobní-
ku – včetně těch, které se týkají oprav cest, veřejných prostranství nebo vylepšení 
v našich školách. Věřím ale, že ty nejpotřebnější a nejlepší záměry se brzy podaří 
obnovit v návaznosti na dodatečné příjmy rozpočtu, například z prodeje pozemků 
či nepotřebného městského majetku.
Třetí změna nás ovlivní v řádu deseti let a déle, přesto je třeba ji brát vážně už nyní. 
Jde o stavbu vysokorychlostní trati severně od města, včetně elektrizace železnice 
do Křižanova. Podle posledních informací Ministerstva dopravy je počátek realiza-
ce odhadován na rok 2031 se zprovozněním v letech 2035/2036. Víme, že samotnou 
realizaci stavby a její trasu neovlivníme. Co však ovlivnit můžeme, to ovlivňujeme. 
Na setkání se Správou železnic a projektanty jsme předložili řadu návrhů, jak zajis-
tit, aby stavba měla co nejmenší negativní dopady na život ve městě, případně při-
nesla i některá zlepšení. Řešíme například přechody chodců přes trať, cesty, které 
by mohly vzniknout nebo být opraveny na náklad projektu, ale třeba i vliv dráhy na 
sjezdovku na Fajtově kopci a vzhled přemostění řeky Oslavy. Později přijdou na řadu 
jednání o velmi důležitých protihlukových opatřeních. Jako dobrou zprávu vnímám 
to, že projektanti s určitou samozřejmostí berou novou vlakovou zastávku v severní 
části města, konkrétně Nad Gymnáziem.
Přeji vám optimistického ducha, ať už o budoucnosti uvažujete v krátkém nebo 
dlouhém měřítku.

Úvodník Martin Kaman
místostarosta
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V pondělí 13. ledna proběhlo v Poslanecké 
sněmovně Parlamentu České republiky 
ocenění šampionů Zdravých měst za rok 
2024. Velké Meziříčí patří mezi čtrnáct 
těch, kteří tuto pozici obhajují opakovaně. 
Starosta Alexandros Kaminaras převzal 
ocenění z  rukou první místopředsedkyně 
PS PČR Věry Kovářové za to, že samosprá-
va aktivně zapojuje veřejnost, strategicky 
plánuje a řídí ke kvalitě života, udržitelné-
mu rozvoji a zdraví, a zejména své zkuše-
nosti otevřeně sdílí s ostatními.

„Jsem velmi rád, že patříme mezi samo-
správy, které svoji činnost staví na třech 
hlavních pilířích. Prvním je, že máme 
jasnou, realistickou vizi. Druhým pilířem 
je konkrétní, odborníky připravený plán, 
jak tu vizi naplnit, a  zatřetí komunikuje-
me to vše vstříc veřejnosti. Konkrétním 
příkladem ve Velkém Meziříčí je třeba re-
vitalizace sídliště Bezděkov, v jejímž rámci 
nyní realizujeme rekonstrukci a přístavbu 
městské knihovny,“ uvedl Alexandros Ka-
minaras.

Za rok 2024 bylo oceněno celkem osm-
náct členů Národní sítě Zdravých měst. 
Novými šampiony jsou Jihomoravský kraj, 
Štětí, Roudnice nad Labem a Praha - Dol-
ní Měcholupy. Pokračujícími šampiony 
jsou vedle Velkého Meziříčí Kraj Vysočina, 
města Brno, Jihlava, Chrudim, Kopřivnice, 
Litoměřice, Rožnov pod Radhoštěm, Jilem-
nice, Týnec nad Sázavou, Břeclav, Dačice 
a městské části Praha 10 a Praha 12.
Členem asociace Národní sítě Zdravých 
měst ČR je Velké Meziříčí od roku 2005. 
Pět let patřilo mezi začátečníky, jedenáct 
let mezi pokročilé a poslední čtyři roky je 
šampionem.

Velké Meziříčí je příkladem dobré praxe. Již počtvrté se stalo šampionem Zdravých 
měst, obcí a regionů ČR.

Martina Strnadová

Velké Meziříčí je 
opět šampionem
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Nabídku podaly čtyři stavební firmy, přičemž Gardenline nabídla nejnižší cenu 286 353 760 korun 
s daní. Další tři nabídky se pohybovaly v rozmezí od 289 236 753 do 291 956 970 korun.
Město zaplatí práce za 225 815 161 korun. K tomu se bude patnácti miliony korun podílet i na rekonstruk-
ci vodovodu a splaškové kanalizace, za kterou Svaz vodovodů a kanalizací Žďársko zaplatí 60 538 599 
korun.

„Nabídnutá cena je vyšší, než jsme očekávali. Limit zakázky bude schvalovat zastupitelstvo města na 
svém zasedání 11.  února. Teprve pak bude následovat podpis smlouvy s  firmou Gardenline,“ uvedl 
starosta Alexandros Kaminaras.
O skutečném termínu zahájení prací a dalších podrobnostech stavby budeme informovat po podpisu 
smlouvy. Předpoklad je, že začnou v dubnu v ulicích Komenského a U Bašty, přičemž kácení v uvede-
ném místě má být zahájeno koncem března.
O provedení záchranného archeologického výzkumu při rekonstrukci náměstí má zájem jedna společ-
nost. Lhůta pro podání nabídek vypršela 23. ledna.

Veřejnou zakázku na sta-
vební práce rekonstrukce 
náměstí a přilehlých ulic 
ve Velkém Meziříčí vyhrá-
la společnost Gardenline 
z  Litoměřic. Nyní běží 
lhůta pro podání námitek.

Martina Strnadová »

Rekonstrukci náměstí má 
provést společnost Gardenline
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Zúčastnili se ho starosta města, předsedové komisí pro místní 
správu z  Olší nad Oslavou a  z  Mostišť, zástupci oddělení inves-
torské činnosti, zástupci SVK Žďársko, zástupci VAS, generální 
projektant, zástupci zhotovitelské firmy Gardenline, správci sítí 
a zhruba stovka místních občanů. „Jsem velmi rád, že se nám po 
dvouletém úsilí podařilo na tuto stavbu získat dotaci 75 milionů 
korun a zároveň v zastupitelstvu schválit dalších 30 milionů ko-
run na dokrytí zbylé částky z vlastních zdrojů. Prosím všechny 
občany o trpělivost a shovívavost při této velké a náročné stavbě. 
Na konci projektu budou Olší nad Oslavou a Mostiště kompletně 
odkanalizovanými místními částmi Velkého Meziříčí, což způsobí 
zvýšení kvality vybavenosti a zlepšení životního prostředí těchto 
sídel,“ sdělil starosta Alex Kaminaras.

Lidé se dozvěděli zásadní informace, které jsou pro ně v souvislos-
ti se stavbou důležité. Představen byl i detailní návod na obnovu 
kanalizačních přípojek jejich nemovitostí.
Odbočení kanalizačních přípojek pro jednotlivé objekty bude za-
končeno kontrolní šachtou. Toto odbočení i kontrolní šachta bu-
dou vybudovány zhotovitelem stavby a občané se nemusejí o nic 
starat ani platit.
Na své náklady budou muset zajistit přípravu, realizaci a  pro-
pojení nové splaškové kanalizační přípojky od svého objektu do 
kontrolní šachty, včetně oddělení dešťových a spodních vod, které 
i nadále bude možno odvádět stávající kanalizací, která již bude 
sloužit jako dešťová.
Samotná stavba začne v  březnu nebo v dubnu tohoto roku (dle 
počasí) a  trvat by měla třicet měsíců. Informační letáky budou 
vždy 7 až 14 dnů předem upozorňovat občany na dočasná omeze-
ní spojená s prováděním stavebních prací.

V pondělí 20. ledna se v kulturním domě v Olší nad Oslavou 
konalo veřejné projednání novostavby splaškové kanalizace 
v Olší a napojení na čistírnu odpadních vod ve Velkém Mezi-
říčí. 

Petr Chňoupek

V Olší začne stavba kanalizace
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Martina Strnadová

Ve městě a místních částech se v roce 2024 
narodilo 98 dětí (79 v roce 2023) a zemře-
lo 139 osob (101 v roce 2023). Na městském 
úřadě má adresu 353 občanů (346 v roce 
2023) a  cizinců s  trvalým pobytem je tu 
495 (385 v roce 2023). Oproti předchozímu 
roku ve Velkém Meziříčí celkově ubylo 67 
lidí, z toho většina (66) v samotném městě.
V  místní části Mostiště žije 554 obyva-
tel (+2 dva oproti loňsku). O dva víc mají 
i Lhotky, kde je nyní 276 obyvatel. V Kús-
kách je  83 obyvatel (-4 oproti loňsku) 

a v Dolních Radslavicích 96 (-2). V Hrbově 
157 (+3), ve Svařenově 127 (-1) a v Olší nad 
Oslavou 270 (-1). Informativní počty oby-
vatel ze správního odboru velkomeziříčské 
radnice platí k 31. 12. 2024.

„Počet 11 017 zahrnuje pouze obyvatele 
s  přihlášeným trvalým pobytem ve měs-
tě a  místních částech. Číslo každoročně 
klesá, přitom počet bytových jednotek ve 
městě každoročně stoupá a  všechny jsou 
obsazené nebo je po nich vysoká poptáv-
ka. To znamená, že ve městě reálně není 
méně lidí, ale máme mnoho nájemníků, 
kteří zde jednoduše nemají trvalou adre-
su,“ uvedl starosta Alexandros Kaminaras 
a  dodal: „Zato zemřelí s  trvalou adresou 

ve městě se do statistiky propíšou. Musíme 
se proto snažit motivovat všechny develo-
pery nových bytových zástaveb a všechny 
majitele nájemních bytů, aby své nájem-
níky vedli ke zřízení si trvalého pobytu 
ve městě. Je to důležité, protože z každého 
přihlášeného obyvatele má město daňo-
vý příjem a může jim pak lépe opravovat 
ulice. Nájemníci žijící ve Velkém Meziříčí, 
ale s trvalým pobytem v jiné obci, ve měs-
tě sice využívají veškeré služby, veřejnou 
infrastrukturu, generují zde odpad, ale 
městu nepřinášejí nic. Města bohužel ne-
mají žádný skutečně účinný nástroj, jak 
problém řešit.“

Velké Meziříčí i s  místními částmi má 
11  017 obyvatel s občanstvím České re-
publiky. V  samotném městě jich žije 
9 454.

Narodilo se víc dětí, 
přibylo i zemřelých
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Martina Strnadová

Kontrolního dne na stavbě knihovny se ve 
středu 29.  ledna zúčastnili i  radní města 
v rámci svých pochůzek, ředitelka knihov-
ny a architekt. Řešili se stavebníky výběr 
vhodného venkovního a vnitřního stínění 
budovy včetně barevných odstínů.
Aktuálně pracovníci dokončují osazení 
rámů velkých oken prosklené fasády, které 
budou ve čtvrtek a v pátek zasklívat.

„Uvnitř děláme rozvody vzduchotechniky, 
v  plné práci jsou elektrikáři, betonujeme 
hlediště v  malém sále. Po uzavření objek-
tu nastoupí topenáři a  vzduchotechnici 
a  začneme dělat omítky. V  dubnu, podle 
počasí, se pustíme do fasády. A pak budou 
následovat práce na venkovních plochách, 
dlažby a  exteriérové prvky,“ informoval 
stavbyvedoucí Vladimír Hort.

Radní poté navštívili provizorní prostory 
knihovny v Charitě, aby se přesvědčili, jak 
se kolektiv knihovny vypořádal s  různý-
mi nedostatky. Těch je v objektu poměrně 
dost, přesto se knihovnicím podařilo ze-
jména z  prostoru tělocvičny vymáčknout 
maximum.

„Nakoupili jsme drobné sportovní náčiní 
a  děti se tu mohou vydovádět, pohrát si, 
tvořit,“ popsala ředitelka knihovny Ivana 
Vaňková.

Přístavba knihovny v zahradě už dostává lehký obvodový plášť. Cílem konsorcia 
stavebních firem Gremis a Atika Lysý je nový objekt co nejdříve uzavřít, aby se 
mohly rozjet některé práce uvnitř.

Prosklená fasáda knihovny 
je těsně před dokončením
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Čtyři sta padesát sedm dní, 100 milionů ko-
run, 1 700 kubíků betonu a  160 tun železa, 
tolik času, peněz a materiálu si vzala stavba 
nového víceúčelového sálu Jupiter clubu. Le-
tos v lednu slaví desáté výročí svého otevře-
ní. Za tu dobu jím prošly tisíce lidí.
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Průběh výstavby i  vše, co jí předcházelo, 
připomněl návštěvníkům tehdejší jednatel 
organizace Milan Dufek v pátek 24. ledna 
v kině. Přizval si k  tomu hosty – tehdejší-
ho starostu Radovana Necida i  současné-
ho Alexandrose Kaminarase, současnou 
jednatelku Jupiter clubu Adélu Šoukalovou 
a  zástupce stavební společnosti PKS hol-
ding.

„Podstatnou činností Jupiter clubu je posky-
tovat zázemí spolkové činnosti. A to může-
me dělat jen díky velkému množství různě 
vybavených sálů. V jiných městech takové 
možnosti jako my nemají,“ uvedla součas-
ná jednatelka Jupiter clubu Adéla Šoukalo-
vá a zmínila velký sál, koncertní sál, kino, 
vestibul, výstavní síň, galerii, loutkovou 
scénu, salónek nebo učebny. „Díky těmto 

prostorám může velkomeziříčské kulturní 
centrum sloužit rozličným potřebám měs-
ta třeba i ve stejnou chvíli. „Když poskytu-
jeme zázemí místním občanům pro jejich 
aktivity, umožňujeme mladé generaci vy-
růst v naší komunitě, a vychováváme je tak 
k zodpovědnosti a  sounáležitosti,“ dodala. 

„Spolkovou činnost v JKP začal rozvíjet už 
někdejší ředitel Ivan Vítek. A my na ni na-
vazujeme. V tom je Velké Meziříčí opravdu 
výjimečné,“ potvrdil Milan Dufek a shrnul 
zásadní události z  doby před deseti lety, 
které doložil fotografiemi z průběhu stavby.
Kulturní sál přivítal první návštěvníky 10. 
a  11.  ledna  2015 při dni otevřených dveří. 
Tehdy si jej přišly prohlédnout stovky lidí 
dychtivých spatřit moderní prostory, které 
nahradily původní sokolovnu z dvacátých 

let minulého století. Od té doby už velko-
meziříčským centrem kultury prošly tisí-
cové davy z města i širokého dalekého okolí.
Rekonstrukce budovy č.  17 Jupiter clubu, 
kde se nacházel velký sál, restaurace, ka-
várna, učebny a  byt domovníka, začala 
v říjnu roku 2013 demolicí staré sokolovny. 
Ta jako kulturní sál sloužila Velkomeziříč-
ským od druhé poloviny dvacátého století. 
Kulturní akce se na více než rok přesunuly 
do luteránského gymnázia, případně do 
kinosálu a koncertního sálu.
Dvacátého listopadu  2013 byl poklepán 
základní kámen a společnost PKS holding 
mohla rozjet stavbu, aby ji hned měsíc nato 
na necelý měsíc přerušil záchranný arche-
ologický výzkum. Během ledna už odstar-
tovala stavba základů, v březnu byla 

Víceúčelový sál Jupiter clubu 
slouží lidem již deset let
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základová deska hotová a  stavba začala růst vzhůru, aby ji v  červnu zakončilo 
dobetonování střechy. Dalšího půl roku trvaly dokončovací práce. V  polovině prosin-
ce 2014 proběhla její úspěšná kolaudace a v lednu se otevřela veřejnosti. Víceúčelový sál 
Jupiter clubu získal ocenění Stavba Vysočiny 2014.
Celá přestavba vhodně propojila budovy č. 17 a 18, kde sídlí kinosál, koncertní sál, lout-
kový sál, výstavní síň a kanceláře a město a jeho obyvatelé získali moderní, komplexní 
kulturně společenské centrum.

„Velké uznání patří všem, kteří se o výstavbu víceúčelového sálu zasloužili. I po deseti 
letech vypadá svěže a současně, je moderní a střídmý. Je kulturně společenskou vizitkou 
Velkého Meziříčí a spousta jiných měst nám náš kulturní stánek závidí,“ uzavřel staros-
ta Alexandros Kaminaras.

1926
• stavba sokolovny
1964
• komplex užíván jako Jednotný klub 
pracujících (JKP) při závodu Kablo
1966–1967
• generální oprava sokolovny a přední 
části budovy včetně půdních prostor
1974–1985
• rozšíření JKP o rekonstruovanou 
sousední budovu č. p. 18
• stavba kinosálu
• stavba klubovny, loutkové scény, 
vestibulu, koncertního sálu
• plynofikace
1985–1991
• komplex užíván jako Sdružený klub 
pracujících (SKP) Vysočina
1991–současnost
• komplex užíván jako Jupiter 
club, s. r. o.
1993–1995
• rekonstrukce odbytové a výrobní 
části Jupiter clubu v budově č. p. 17
2008
• majetkové vypořádání s organizací 
Sokol Velké Meziříčí – město se stalo 
stoprocentním vlastníkem budovy č. p. 
17
• stavebně technický průzkum objektu 
budovy č. p. 17 provedla Stavební 
fakulta VUT Brno
• rozhodnutí o opravě velkého sálu jeho 
komplexním vybouráním a vystavěním 
nového
2009
• studie na rekonstrukci velkého sálu 
od Atelieru WIK Brno
2010
• obnova průčelí domů č. p. 17 
a 18, oprava fasády, restaurování 
kamenných prvků, oprava oken,
• výměna klempířských konstrukcí 
firmou VM Rekostav
2011
• projekt na přestavbu velkého sálu 
od Architektonického a projekčního 
atelieru Penta Brno
• nové ozvučení loutkové scény
2013
• v říjnu zahájena stavba víceúčelového 
sálu společností PKS holding Žďár nad 
Sázavou
• dohoda s odborovým svazem 
KOVO Velké Meziříčí – město se stalo 
vlastníkem budovy č. p. 18
2014
• v prosinci kolaudace stavby
2015
• v lednu slavnostní otevření 
zrekonstruované budovy č. 17

Historie budov Jupiter clubu

Martina Strnadová
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„Naše organizace sdružuje občany z Velké-
ho Meziříčí a okolí. Nyní máme 180 členů. 
Přestože nás řídí Centrum služeb SPCCH 
Praha, patříme do sociálního programu 
města Velkého Meziříčí. Město nám posky-
tuje klubovnu, každoroční dotaci, ze které 
přispíváme na lázeňské pobyty do Podě-
brad a Luhačovic, přispíváme na dopravu, 
na vstupné do hradů a zámků, na výstavy 
a  jiné výdaje, které nám dotační smlouva 
umožňuje,“ uvedla předsedkyně základ-
ní organizace ve Velkém Meziříčí Milada 
Vítková a dodala: „Připravujeme program, 
kterým se snažíme navodit a  udržovat 
zdravý životní styl, fyzickou a  duševní 
kondici. Pohyblivost je klíčem k  udržení 
zdraví a nezávislosti ve vyšším věku.“
V  loňském roce svaz zajišťoval lázeň-
ské pobyty v  Luhačovicích, Poděbradech, 
Františkových Lázních a  v  Piešťanech, 

a také turistický pobyt na Šumavě a jedno-
denní zájezdy do Pelhřimova, Želiva, Pro-
seče, Nových Hradů, Kroměříže, Hustopečí, 
Brna. Na programu byly i  vlastivědné vy-
cházky do Balinského údolí nebo po okolí 
Měřína. Základní organizace též organi-
zovala přednášku na téma stomatologie. 
Nechyběla ani kultura v podobě muzikálu 
Mamma Mia v  Městském divadle v  Brně, 
promítání filmu Ukrajina v hasičské zbroj-
nici nebo posezení s harmonikou v Blízko-
vě u Harryho. Vznikl také kroužek poezie.

„Zapojili jsme se do každoroční celore-
publikové akce Rozchodíme civilky. Loni 
jsme přidali na vycházkách 65 kilometrů 
a  na pobytech 81 kilometrů,“ prozradila 
Milada Vítková a  pokračovala: „Z  těch-
to akcí a  pobytů máme mnoho zážitků 
a vzpomínek. Vždyť jen pobyt na Šumavě 
byl velmi bohatý, navštívili jsme hrady 

Rabí, Velhartice, obešli tři jezera, s  prů-
vodcem Mrakem Šumavákem jsme objeli 
to nej z české Šumavy – Modravu, Kvildu, 
rašeliniště, prošli se podél Vydry, víme, co 
jsou prkna umrlčí apod.“
A  co plánuje základní organizace na le-
tošek? „V  plánu máme opět různorodou 
činnost, začneme vycházkami, a  to na 
Fajtův kopec, do Balinského údolí, letos ji 
doplníme o trasu z Dolních Heřmanic přes 
Nesměř do Velkého Meziříčí. Chystáme se 
i  na Třebíčsko do Pocoucova, Budíkovic 
a Trnavy, v plánu máme výlet do leteckého 
muzea ve Studenci. Ještě jednou navštíví-
me úpravnu vody v Mostištích a z cyklu po-
znávání Brna nás letos čeká brněnské pod-
zemí. Chystáme se na turisticko‑relaxační 
pobyt v  Jizerských horách, v  polském lá-
zeňském městečku Swieradow Zdroj v ho-
telu Buczynski. To ovšem nejsou zdaleka 
všechny akce, které na letošek plánujeme,“ 
uzavřela Milada Vítková.

V lednu se ve velkém sále Jupiter clubu sešla výroční schůze základní organizace 
Svazu postižených civilizačními chorobami ve Velkém Meziříčí. Mezi pozvanými 
hosty byl i místostarosta města Martin Kaman.

Petr Chňoupek

Civilkáři razí heslo: 
Pohyblivost je klíčem ke zdraví
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Lidé byli opět štědřejší
Tříkrálová sbírka probíhala tradičně 
prvních čtrnáct dní v  lednu. Na Vel-
komeziříčsku vyšlo do terénu 52 sku-
pinek koledníků s  kasičkami. Online 
můžete přispívat i nadále.

„Suverénně nejvíce na Velkomeziříčsku, 
a troufám si říct i v dalekém širokém 
okolí, vykoledovaly čtyři skupinky dětí 
s úžasnou vedoucí, paní učitelkou Ha-
nou Drlíčkovou, které nasbíraly úcty-
hodných 36 000 korun,“ sdělil asistent 
Tříkrálové sbírky Jiří Zeman.
Věnované finanční prostředky využije 
žďárská Charita především na rozvoj 
terénních služeb, aby péče byla do-
stupná všem potřebným, kteří chtějí 
zůstat doma. Bude podpořen Domácí 
hospic Barborka nákupem kompen-
začních pomůcek pro pacienty. Dále 
finance podpoří a umožní svoz klientů 

Tříkrálová sbírka na Velko-
meziříčsku vynesla 459 868 
korun. To je o  13 758 korun 
víc, než bylo v  kasičkách 
v  roce 2024. V  samotném 
městě Velké Meziříčí se vy-
bralo o  8 353 korun víc než 
loni, a  to celkem 297 460 ko-
run.

Martina Strnadová »

místo výtěžek 2025 oproti loňsku
Třebíčská, V Jirchářích, Malá stránka, Školní, U Zlatého křížku 17 986 Kč -3 327
nové Hliniště, Uhřínovská 20 700 Kč 1 487
Poštovní vč. věžáků, Bezděkov 20 884 Kč 5 969
Oslavická, Jižní, Pionýrská, Markova 12 431 Kč 2 665
zadní část Družstevní, nad kolejemi Nádražní, Nad Tratí 21 160 Kč -2 700
levá strana Karlov, Nová, Křižní, Slepá, K Buči, Příční, Na Spravedlnosti 17 148 Kč 1 165
Čechova, věžáky u Nesy, Gen. Jaroše, Karla Pánka 24 983 Kč 1 341
Pod Sýpkami, Pod Kaštany, K Rakůvkám 5 240 Kč -166
Vrchovecká, Příkopy, Podhradí, V Potokách 5 048 Kč -654
Z. Vorlové, E. Zachardové, Zelený kout, Demlova 11 432 Kč 3 471
Hornoměstská, Zámecká, Skřivanova 13 884 Kč -2 560
Bezručova 11 996 Kč -1 839
Zahradní, Strmá, Nová říše, Na Pískách, Polní, Fr. Stránecké, st. Hliniště 13 130 Kč 740
Nad Sýpkami, Ke Třem křížům, Krátká, Lesní, Pod Lesem 12 129 Kč -40
Fara 4 600 Kč
Novosady, Rozkoš, K Haltýři, Podloubí, Mlýnská, U Vody 3 990 Kč 650
Tříkrálový koncert v kostele 8 291 Kč
Nad Gymnáziem, Na Výsluní, Kolmá, Krškova, nový dům s peč. službou 9 647 Kč 2 957
přední část Družstevní, Nad Plovárnou, pod kolejemi Nádražní 4 800 Kč 476
Mírová 9 862 Kč -5 044
Obůrka, U Světlé, Záviškova, Sportovní, K Novému světu 13 441 Kč -8 164
Ve Vilách, Kunšovec, Nad Sv. Josefem 10 934 Kč -2 691
Čermákova 9 112 Kč 2 452
Sokolovská, Ostrůvek, Nábřeží, Lipnice 9 273 Kč 1 103
Městský úřad 5 359 Kč

Výtěžek Tříkrálové sbírky 2025: Velké Meziříčí

výtěžek 2025 oproti loňsku
Velké Meziříčí 297 460 Kč 8 353
Mostiště 32 036 Kč 1 134
Lhotky 8 300 Kč -4 427
Kúsky 7 350 Kč 2 050
Dolní Radslavice 23 238 Kč 3 398
Hrbov, Svařenov 21 570 Kč 2 770
Olší nad Oslavou 17 806 Kč -789

s  mentálním a  kombinovaným postižením do stacionářů. 
V  denním stacionáři Nesa se bude pokračovat v  další eta-
pě úpravy zahrady pro lepší využití klienty. Z výtěžku bude 
nakoupena materiální pomoc pro lidi sociálně slabé, kterým 
pomáháme v rámci služby Charitní záchranné sítě. A v ne-
poslední řadě finance pomohou zajistit systematickou práci 
dobrovolnického centra Kambala.

Výtěžek Tříkrálové sbírky 2025: 
Velké Meziříčí a místní části
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Baliny  6 442,00 Kč 
Bezděkov  7 548,00 Kč 
Blízkov  22 720,00 Kč 
Borovník  13 257,00 Kč 
Bory + Cyrilov  55 500,00 Kč 
Březejc  13 230,00 Kč 
Březí - Ondrušky  14 060,00 Kč 
Březka  7 710,00 Kč 
Březské  13 331,00 Kč 
Černá  14 425,00 Kč 
Čikov  15 800,00 Kč 
Dědkov  3 649,00 Kč 
Dobrá Voda  31 810,00 Kč 
Dolní Heřmanice  39 388,00 Kč 
Dolní Radslavice  23 238,00 Kč 
Geršov  4 024,00 Kč 
Heřmanov  19 627,00 Kč 
Holubí Zhoř  11 572,00 Kč 
Horní Heřmanice  7 890,00 Kč 
Horní Libochová  12 180,00 Kč 
Horní Radslavice  7 920,00 Kč 
Hrbov, Svařenov  21 570,00 Kč 
Chlumek  10 160,00 Kč 
Jabloňov  23 680,00 Kč 
Jáchymov  5 340,00 Kč 
Jersín  13 360,00 Kč 
Jindřichov  14 890,00 Kč 
Jívoví  23 520,00 Kč 
Kadolec  10 880,00 Kč 

Kněževes  11 910,00 Kč 
Kochánov  14 542,00 Kč 
Košíkov  16 380,00 Kč 
Kozlov  12 650,00 Kč 
Krásněves  35 575,00 Kč 
Křižanov  93 153,00 Kč 
Kundratice  14 665,00 Kč 
Kúsky  7 350,00 Kč 
Lavičky  52 371,00 Kč 
Lhotka  4 342,00 Kč 
Lhotky  8 300,00 Kč 
Martinice  37 173,00 Kč 
Měřín  89 256,00 Kč 
Meziříčko  11 740,00 Kč 
Milešín  7 535,00 Kč 
Milíkov  2 300,00 Kč 
Mostiště  32 036,00 Kč 
Netín + Záseka  23 685,00 Kč 
Níhov  40 240,00 Kč 
Nová Ves  15 831,00 Kč 
Nová Zhoř  4 000,00 Kč 
Nové Sady  23 800,00 Kč 
Olší nad Oslavou  17 806,00 Kč 
Ořechov  19 114,00 Kč 
Oslavice  46 163,00 Kč 
Osová  6 000,00 Kč 
Osová Bítýška  54 138,00 Kč 
Osové  6 555,00 Kč 
Otín  12 692,00 Kč 

Výtěžek Tříkrálové sbírky 2025: Velkomeziříčsko, Měřínsko, Křižanovsko, Bítešsko
Pavlínov  24 350,00 Kč 
Pavlov  23 550,00 Kč 
Pohořílky  6 100,00 Kč 
Petráveč  16 138,00 Kč 
Přibyslavice  24 423,00 Kč 
Pustina  9 500,00 Kč 
Radenice  13 160,00 Kč 
Radňoves  8 640,00 Kč 
Radostín nad Oslavou  70 018,00 Kč 
Rousměrov  8 785,00 Kč 
Rozseč  7 660,00 Kč 
Ruda  23 437,00 Kč 
Sklené nad Oslavou  Koleda zde 

neprobíhá. 
Skřinářov 14 047,00 Kč
Stránecká Zhoř 17 322,00 Kč
Sviny 6 387,00 Kč
Šeborov, Fr. Zhořec 7 110,00 Kč
Tasov 35 065,00 Kč
Uhřínov 21 760,00 Kč
Velká Bíteš  190 287,00 Kč 
Velké Meziříčí  297 460,00 Kč 
Vídeň  35 355,00 Kč 
Vidonín  21 400,00 Kč 
Vlkov  14 560,00 Kč 
Záblatí  15 180,00 Kč 
Zadní Zhořec  13 014,00 Kč 
Závist  7 970,00 Kč 
Znětínek  17 411,00 Kč 

Foto Martin Nani
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Jak vyrobit malou sopku nebo chemikovu krev, jak vypadá Sti-
rlingův motor či lidské tělo uvnitř, jak chutná tradiční bavorská 
pomazánka a  jak voní učebna výtvarné výchovy, to všechno se 
dozvěděli návštěvníci, kteří ve středu 29. ledna zavítali na velko-
meziříčské gymnázium.
Škola pořádala odpoledne otevřených dveří nejen pro zájemce 
o  studium. A  návštěvnost byla hojná. Třídy i  chodby byly plné 

lidí, kteří se mohli vyptat na všechno, co je zajímá. Od současných 
žáků a studentů zjistit, jak se jim ve škole líbí, od pedagogů pak 
podrobnosti o jednotlivých předmětech i o přijímačkách. V učeb-
nách byl připraven zábavný program, hádanky, kvízy, pokusy, 
ukázky, v  aule výstava Každý svého zdraví strůjce a na chodbě 
pěvecké vystoupení školního sboru.

Martina Strnadová

Učebny gymnázia zaplnili návštěvníci
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Město připravuje úpravy veřejného prostranství kolem To-
manova kříže v Mostištích.
Do blízkosti křížku byly umístěny odpadové kontejnery, a vytváří 
tak nevhodné pozadí pro historický křížek, který stojí osamoceně 
v travnaté ploše. O výsadbu kolem křížku se stará majitelka této 
rodinné památky a na základě dobré praxe bude výsadba trvalek 
kolem křížku respektována.

„Kontejnery budou částečně vizuálně odcloněny rohovou stěnou ve 
tvaru písmene L. Jedná se o kovovou konstrukci s modřínovými 
latěmi. Kovová konstrukce nebude zabetonována do základu, ale 
bude uchycena tak, aby se dala v případě realizace nového chod-
níku a nové plochy pod kontejnery demontovat a následně znovu 
osadit,“ uvedla městská architektka Tereza Axmanová, která je 
autorkou veškerých těchto úprav.
Současný kovový plot kolem křížku bude samozřejmě odstraněn. 
Místo něj budou nově na zadní straně a na bočních stranách vy-
sázeny keře – tavolník Little Princess. Na přední straně pak bude 
vysázena mateřídouška v kombinaci s krokusy.

„Kolem kontejnerů bude vysázen živý plot z ptačího zobu vejčito-
listého. Proschlý zerav bude pokácen a nahradí ho dva nové stro-
my jírovce červeného. Jeden je napravo od křížku a navazuje na 
historickou kontinuitu, kdy se vždy ke křížku vysadil jeden nebo 
dva stromy pro ochranu. Další strom bude umístěn poblíž místa 
vykáceného zeravu. Jedná se o středně velké kvetoucí stromy do-

sahující maximální výšky 10 metrů,“ popsala Tereza Axmanová.
Pod jírovcem v blízkosti kříže pak bude umístěna lavička. Jak se 
zdá, u kříže na začátku obce vznikne velmi příjemné místo lákají-
cí k zastavení a nasátí historického odkazu našich předků. pch

Okolí kříže v Mostištích čeká úprava

Více o Tomanově kříži čtěte na straně 36

Gastro - technická škola U Světlé ve Velkém Meziříčí ve středu odpoledne otevřela svoje dveře, aby současným deváťákům, kteří 
právě řeší co po základní škole, představila nabídku oborů. A těch není málo.
Maturitu lze složit v oborech Hotelnictví, Dopravní prostředky, Mechanizace a služby. Výuční list pak v oborech Kuchař-číšník, 
Elektrikář, Elektromechanik pro zařízení a přístroje, Mechanik opravář motorových vozidel, Opravář zemědělských strojů.
Nabídka je opravdu široká a škola navíc nabízí moderní vybavení. pch

Škola otevřela dveře pro budoucí studenty
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V úterý 14. ledna 2025 v 17:38 přijala městská policie od velkomeziříčského obvod-
ního oddělení PČR žádost o součinnost při pátrání po 33letém muži z Břeclavska, 
který se měl pohybovat ve Velkém Meziříčí ve vozidle Alfa Romeo. Hlídka strážníků 
na kamerovém záznamu zjistila, že vozidlo mělo odbočit na parkoviště u hřbitova 
na Karlově, kde ho i  našla. Ve vozidle objevila prochladlého a  silně rozrušeného 
muže. Strážníci ho vyzvali, aby vyndal klíčky za zapalování a přesedl si k nim do 
služebního vozidla. Tam jim muž sdělil, že je v tíživé životní situaci, kterou hodlal 
vyřešit sebevraždou. Chtěl skočit z mostu. Strážníci na místo přivolali hlídku Policie 
ČR, která přivolala rychlou zdravotnickou záchrannou službu. Záchranáři si muže 
převzali do péče a odvezli jej do nemocnice v Jihlavě. Muž ještě strážníkům uvedl, 
že se o sebevraždu chtěl pokusit už před 14 dny, kdy byl ve Velkém Meziříčí, ale ne-
našel odvahu skutek uskutečnit. Strážníkům a policistům z Velkého Meziříčí se tak 
podařilo zabránit lidské tragédii.

Strážníci informují

Muž chtěl skočit z mostu. 
Policisté tragédii zabránili

pch

mp

28. 12. 2024 v 01:00 hod. bylo MP zjištěno pro-
střednictvím MKDS, že skupina osob odnáší 
lavičku z prostoru zámeckých schodů neznámo 
kam. Na místo byla vyslána hlídka MP, která 
zjistila, že lavičku odnáší její majitel, aby ji mohl 
opravit.

1.  1.  2025 v  00:15 hod. přijala MP oznámení, 
že se na střeše OC Billa pohybují nějaké osoby. 
Na místo vyjela hlídka strážníků, která osoby 
vyzvala, aby slezly ze střechy. Všechny osoby 
byly ztotožněny na místě za přítomnosti hlídky 
Policie ČR a následně poučeny o nebezpečnosti 
jejich jednání. Osoby uvedly, že se chtěly pouze 
podívat na ohňostroj, který byl odpálen z  par-
koviště Billy.

2.  1.  2025 v  12:05 hod. přijala MP Velké Mezi-
říčí oznámení, kdy oznamovatelka uváděla, že 
jí doma v  bytě létají po zdi blesky. Hlídka MP 
se dostavila na místo, kde zjistila, že má žena 
v  bytě nainstalovaný požární hlásič, který bli-
kal. Strážníci věc paní vysvětlili.

2. 1. 2025 v 16:40 hod. bylo přijato tel. oznáme-
ní na služebnu MP, že v ul. Novosady se nachází 
podnapilá osoba, která narušuje veřejný pořá-
dek na autobusové zastávce. Hlídka ženu bez 
domova z  místní znalosti přepravila k  jejímu 
příteli, který přislíbil, že se o ni postará.

8. 1. 2024 zaznamenala projíždějící hlídka MP 
nezajištěné vozidlo (otevřený kufr). Prostřed-
nictvím PČR zjištěn majitel vozidla, který byl 
kontaktován a dostavil se k vozidlu, které si za-
jistil. Hlídka majitele poučila.

13. 1. 2025 v 12:38 hod. přijala MP žádost o sou-
činnost při pátrání po řidiči, který při odbo-
čování z  ul. Pod Hradbami do ul. Vrchovecká 
poškodil tři sloupky s řetězem okrasného oplo-
cení chodníku. Dle MKDS byl dohledán autobus, 
který majetek města poškodil a  z  místa odjel. 
Strážníci dohledali autobus zaparkovaný na 
autobusovém nádraží a zjistili totožnost řidiče. 
Zjištěné informace poskytli Policii ČR DI, která 
věc šetřila jako dopravní nehodu.

16. 1. 2025 v 08:15 hod. přijala MP oznámení, že 
v budově Obecníku MÚ na Náměstí ve Velkém 
Meziříčí se zdržuje skupina podnapilých osob 
bez domova, kteří tam budí veřejné pohoršení. 
Hlídka MP se dostavila na místo a osoby z bu-
dovy vykázala. O pár minut později na žádost 
úředníků Úřadu práce stejnou skupinu osob 
strážníci vykázali z budovy Úřadu práce, neboť 
tam obtěžovaly klienty Úřadu práce.

23.  1.  2024 v  18:00 hod. vjel na Náměstí ve 
Velkém Meziříčí přes zákaz kamion, který ne-
mohl vyjet bránou v  ul. Komenského. Strážní-
ci v  rámci bezpečného provozu vyvedli řidiče 
s kamionem z Náměstí ul. Vrchovecká tak, aby 
nedošlo k dopravní nehodě.

O tom, že vedení Sboru dobrovolných hasičů ve Velkém Meziříčí omladilo, jsme vás 
již informovali. Ve středu 8. ledna pak v kanceláři starosty města proběhlo slav-
nostní předání jmenovacího dekretu novému veliteli jednotky SDH Velké Meziříčí 
Martinu Šišpelovi. 
Zároveň starosta Alexandros Kaminaras, místostarosta Martin Kaman a vedoucí 
správního odboru Josef Švec poděkovali Jaroslavu Šišpelovi, který byl ve funkci ve-
litele jednotky SDH celých třicet jedna let, což je v  dějinách Sboru dobrovolných 
hasičů Velké Meziříčí suverénně nejdelší doba.

Proběhlo slavnostní předání 
hasičských funkcí
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Zprávy od hasičů

Střet vozidla s chodkyní
Ve čtvrtek 9. ledna 2025 těsně před patnáctou 
hodinou zasahovala jednotka profesionálních 
hasičů ze stanice ve Velkém Meziříčí u doprav-
ní nehody osobního automobilu a  chodkyně 
v ulici Skřivanova ve Velkém Meziříčí. Zraněné 
chodkyni a řidiči vozidla poskytli hasiči předlé-
kařskou pomoc. Následně místo události kom-
pletně zajistili.

Havárie na dálnici
V sobotu 11. ledna 2025 po šesté hodině ranní 
zasahovala jednotka profesionálních hasičů ze 
stanice ve Velkém Meziříčí u dopravní nehody 
kamionu na 135. km dálnice D1 ve směru na 
Prahu. Hasiči přečerpali naftu z nádrží vozidla, 
a tím zabránili jejímu rozlití na trávník. Místo 
události kompletně zajistili.

Nehoda u Křižanova
V  sobotu 11.  ledna  2025 po jedenácté hodině 
zasahovala jednotka profesionálních hasičů ze 
stanice ve Velkém Meziříčí společně s  jednot-
kou sboru dobrovolných hasičů z  Křižanova 
u dopravní nehody dvou vozidel mezi Křižano-
vem a Pikárcem. Třem zraněným účastníkům 
nehody hasiči poskytli předlékařskou pomoc 
a místo události kompletně zajistili.

Velkomeziříčští záchranáři v roce 2024 ošetřili 1 594 pacientů, zasahovali u 1 864 
událostí. „Namátkou řešili 328 úrazů, 1 211 somatických potíží či 76 dopravních 
nehod,“ uvedl tiskový mluvčí Zdravotnické záchranné služby Kraje Vysočina Petr 
Janáček a dodal, že sanitní vozy při tom najezdily 103 981 kilometrů.
Celokrajsky narostl počet zásahů o 1 103. Zdravotnická záchranná služba Kraje Vy-
sočina zasahovala celkem u 44 891 událostí a ošetřila 33 357 pacientů, mezi nimiž 
bylo 4 356 dětí a mladistvých.
Nejvíce vyjížděli k pacientům se somatickými potížemi, celkem k 34 096. „Nejčas-
tějšími diagnózami, se kterými se naši zdravotníci setkávali, byly dušnost, horečka, 
kolaps, bolest na hrudi, hypertenze, bolest břicha a cévní mozková příhoda. Oproti 
předchozímu roku vzrostl také počet ošetřených úrazů na 9 480 případů. Naopak 
pozitivní trend zaznamenáváme u dopravních nehod, kde došlo k poklesu na 1 896 
zásahů oproti 2 027 v roce 2023,“ informoval Petr Janáček. Narostl i počet pacientů 
s alergickou reakcí po bodnutí během letního období, a to o 64 procent ve srovnání 
s rokem 2023. Záchranáři k nim vyjížděli v 673 případech. Častější byl i jejich zásah 
u nejzávažnějších stavů, tedy zástav oběhu. „V roce 2024 záchranáři provedli 567 
resuscitací, což je téměř o 100 více než v předchozím roce. Vrtulník leteckých zá-
chranářů vzlétl k 615 případům a ve vzduchu strávil 29 936 minut, což odpovídá 499 
hodinám aktivního nasazení,“ vyčíslil Petr Janáček.

V  loňském roce uskutečnili záchranáři na Vysočině celkem 49 865 výjezdů, 
z toho 1 883 jich bylo ze základny ve Velkém Meziříčí.

Zajímavosti z roku 2024:
•	 Nejvytíženější základnou byla Jihlava s 10 539 výjezdy, následovaná Třebíčí 

(5 526 výjezdů) a Havlíčkovým Brodem (3 780 výjezdů).
•	 Nejvíce pacientů bylo transportováno do nemocnic v Jihlavě (10 304), Třebíči 

(7 665) a Havlíčkově Brodě (6 251).
•	 V roce 2024 bylo ošetřeno více žen (16 708) než mužů (16 655).
•	 Sanitní vozy ZZS Kraje Vysočina najezdily celkem 1 821 099 kilometrů – to je 

více jak dvakrát cesta na Měsíc a zpět.
•	 Nejklidnějším dnem roku 2024 bylo úterý 28. května s 92 výjezdy. Naopak 

nejrušnější den připadl na pondělí 8. července, kdy bylo zaznamenáno 182 
výjezdů.

•	 A pátky 13.? Navzdory pověrám zůstaly klidné – v září jsme zaznamenali 121 
výjezdů, v prosinci 131, což je standardní dlouhodobý průměr.

mars

Sanitky záchranky vyjely 
z Meziříčí téměř 1 900krát

npor. Jiří Doležal
velitel stanice Velké Meziříčí
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pch

Na Informačním centru (přízemí radnice) jsou 
již k dispozici nové jízdní řády autobusů. Ty jsou 
platné od 1. února tohoto roku. 
V  prodeji jsou jízdní řády všech autobusových 
linek začínajících, končících nebo projíždějících 
Velkým Meziříčí. Zvláště je pak k dispozici jízd-
ní řád městské linky. V prodeji jsou i jízdní řády 
vlakových spojů, které jsou platné od 15. prosince 
loňského roku. 

Nové jízdní řády jsou v prodeji

V  letošním roce dochází k  velkým změnám v  rámci integrované Veřejné dopra-
vy Vysočiny. Velkého Meziříčí a celého Velkomeziříčska se dotknou už od 1. úno-
ra 2025. Zásadní věcí jsou v prvé řadě jiné časy odjezdů, které potom zaručí lepší 
návaznosti na přípoje. A pro Velké Meziříčí speciálně ta skutečnost, že provoz spojů 
městské dopravy nově přebírá Kraj Vysočina. Službu bude v následujících 10 letech 
provozovat společnost TRADO‑BUS.
Cestující si díky tomu budou moci od 1.  února  2025 na svých cestách zakoupit 
pouze jednu přestupní jízdenku v  rámci tarifu Veřejné dopravy Vysočiny, která 
jim bude platit jak ve Velkém Meziříčí, tak ve vlaku nebo linkovém autobusu nebo 
v MHD Jihlava a Třebíč. Jízdenku bude možné zakoupit přímo v autobuse ve Vel-
kém Meziříčí. Pro cesty mimo město bude nutné při nákupu jízdenky sdělit číslo 
koncové tarifní zóny.

Co se mění
Co se týče mimoměstské dopravy, tak na Velkomeziříčsku dojde v Křižanově ke 
zlepšení návazností příjezdů autobusů na všechny vlakové spoje a v samotném Vel-
kém Meziříčí na linky do Jihlavy a Brna. Většina linek bude nyní jezdit v pravidel-
ných intervalech. Pro zlepšení komfortu cestujících budou nově linku Jihlava – Vel-
ké Meziříčí – Brno obsluhovat moderní velkokapacitní patnáctimetrové autobusy.
Zavedena bude také nová linka 108, která bude obsluhovat Velké Meziříčí, Lavičky 
a  Svařenov. Nově bude také prodloužena linka 113 Křoví  – Baliny/Osové, která 
bude pravidelně zajíždět do průmyslové zóny ve Velkém Meziříčí.
Kraj zavádí změny autobusových jízdních řádů proto, aby byly efektivnější. To zna-
mená, že na Velkomeziříčsku a Bystřicku bude najeto o zhruba 180 tisíc kilometrů 
více, a naopak náklady budou sníženy o zhruba 29 milionů korun. V roce 2023 bylo 
na Bystřicku a Velkomeziříčsku najeto 3,642 milionu kilometrů.

„Vzhledem ke změně jízdních řádů prosíme cestující, aby si již nyní zkontrolovali 
nové časy odjezdů ve vyhledávačích spojení, např. na Idos.cz,“ upozorňuje Eva Zá-
horcová z oddělení dopravní obslužnosti odboru dopravy a silničního hospodářství 
Kraje Vysočina.
V  případě dotazů na nové odjezdy, třeba od seniorů bez internetu, se cestující 
mohou obracet na dispečink: tel.: 564 602 605. V případě námitek na jízdní řády 
a nápadů na zlepšení se mohou cestující obracet na kraj prostřednictvím emailové 
adresy: dotazyvdv@kr‑vysocina.cz.

JÍZDNÍ ŘÁDY NA STRÁNKÁCH 
KRAJE VYSOČINA

Mění se jízdní řády, spoje 
by měly navazovat
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V  rámci projektové přípravy vysokorych-
lostní trati Světlá nad Sázavou  – Velká 
Bíteš bude zahájen inženýrskogeologický 
průzkum v  katastrech Velkého Meziříčí, 
Lhotek a Dolních Radslavic. Provádět ho 
bude společnost GeoTec‑GS. Její pracov-
níci přitom budou vstupovat na pozemky, 
kde budou dělat průzkumné sondy a mě-
ření, a  to s  ohledem na charakter místa 
a  se snahou o  minimalizaci negativních 
dopadů na předmětnou lokalitu. Místo 
pak uvedou do původního stavu a s  jeho 

majitelem provedou oficiální přejímku. 
Při ní se zaznamenají případné škody 

a  dohodne jejich kompenzace. Tím je za-
jištěno, že každý, kdo byl průzkumem do-
tčen a vznikla mu škoda, bude odškodněn. 

Předpokládané zahájení vrtných prací je 
nejdříve na konci měsíce února 2025.
Vyvrtané vzorky pomohou odborníkům 
pochopit geologické a  vodní podmínky, 
což je klíčové pro správné projektování 
trati. 
Získané informace využijí při tvorbě de-
tailní projektové dokumentace a  pomo-
hou navrhnout řešení, které minimalizuje 
dopady trati na blízké i vzdálenější okolí. 
Například umožní vybrat nejvhodnější 
opatření, která zabrání poklesu podzem-
ních vod, nebo navrhnout efektivní odvá-
dění povrchové vody od budoucí tratě.

Pokud máte jakékoliv dotazy ohledně 
průzkumu, neváhejte kontaktovat 
zástupce firmy GeoTec‑GS, a. s. na 
telefonním čísle 731 644 791 nebo 

e‑mailu jenicek@geotec‑gs.cz.

Kvůli vysokorychlostní železnici začnou geologové provádět průzkumné sondy ve 
Velkém Meziříčí, Lhotkách a Dolních Radslavicích. S pracemi začnou nejdřív kon-
cem února.

mars

Brzy začne geologický průzkum 
pro vysokorychlostní železnici



20 | VELKOMEZIŘÍČSKO ÚNOR 2025

Zájem o její návštěvu byl obrovský. Dvorek katovny byl neustále 
plný lidí, kterým Martin Štindl a  Ivana Vaňková představili pří-
běhy soukeníků, kožešníků či krejčíků vybrané z městských knih. 
Lidé díky nim nahlédli do historie textilních cechů ve Velkém Me-
ziříčí v období 16. až 17. století, dozvěděli se, že roku 1672 byli ve 
městě řezníci, soukeníci, kováři, punčocháři, krejčí, tkalci, hrnčíři, 
pekaři, kožešníci, bednáři a ševci – jako třeba Mates Špaček nebo 
Václav Tichý. V soutěžním kvízu mohli zodpovědět otázky, co byl 

rajdáček, jak vypadaly hajduky a kde ženy nosily plínu. O hlavní 
bod programu se postaral pořadatel akce, a to Divadelní a šermíř-
ský spolek Tas, který přihlížejícím předvedl styl boje ve středově-
ku, renesanci i baroku a hlavně pobavil akčními a vtipnými scén-
kami. Všichni účinkující byli samozřejmě v dobových kostýmech.
V  katovně, kde hřála kamna, se podávalo občerstvení a  hrála 
středověká a staroseverská hudba Stella Umbra. V kovárně i na 
dvorku hořel oheň a zájemci mohli opékat špekáčky. Někteří však 
dali přednost voňavým škvarkům, jitrnicím a jelítkům či chlebu 
se sádlem a cibulí.

Řinčely meče, voněly škvarky, hrála niněra… Katovna v pátek 
17. ledna opět po roce otevřela své dveře návštěvníkům.

Martina Strnadová

Katovna nabídla souboje 
i příběhy krejčíků
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Divadelní a  šermířský spolek 
Tas děkuje svým dvěma kama-
rádům Ivaně Vaňkové a Martinu 
Štindlovi za dlouholetou a  vždy 
kvalitní spolupráci při přípravě 
a  realizaci tradičních dnů ote-
vřených dveří velkomeziříčské 
katovny. Oba dva vždy nabídnou 
návštěvníkům zcela nové a  pou-
tavé informace, a  díky nim tak 
naše společné akce získávají zce-
la originální a  nenapodobitelný 
ráz.

Radek Kamenský, 
hejtman DŠS Tas
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Ples města zahájil v  sobotu 11.  ledna taneční sezonu ve Velkém 
Meziříčí. Vysokou laťku nastavili hudebníci známí ze StarDance.
Od samého začátku přítomné bavila a  pořádně roztančila kape-
la Moondance Orchestra pod vedením Martina Kumžáka. Sálem 
zněly písně z Pomády, moderní pop i Bella Ciao. Na plese samo-
zřejmě nechybělo ani předtančení od mistrů v oboru - Tara Bo-
hak a David Odstrčil. Pole dance již podruhé do Meziříčí přivezli 
manželé Lenka a  Pavel Kolářovi, kteří vystoupili hned dvakrát, 
dokonce si na parket pozvali i dobrovolníky z davu. V prostorech 

koncertního sálu hrála cimbálovka Lália, která nejednoho roztan-
čila. Orchestr v hlavním sále svými líbeznými tóny bavil až do 
samotné půlnoci, kdy jej na pódiu vystřídal starosta Alexandros 
Kaminaras s místostarostou Martinem Kamanem k losování tom-
boly. VIP salonek nabídl bar s míchanými nápoji a DJ Slávu, ten se 
po ukončení losování tomboly přemístil do hlavního sálu a bavil 
návštěvníky plesu až do samotného konce. Celým večerem prová-
děl moderátor Jiří Doležal.

Tina Kárníková

Ples města měl obrovský úspěch
SPONZOŘI PLESU
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Počtvrté velkomeziříčské publikum zhléd-
lo hořkou komedii Fichtl, a s největší prav-
děpodobností ne naposled. Divadelní před-
stavení se odehrálo v sobotu 18. ledna.
Fichtl ve Velkém Meziříčí trhá rekordy 
v  návštěvnosti. Všechna čtyři představe-
ní v  Jupiter clubu byla vyprodaná. Divá-
ky láká příběh, který autor Emanuel Mí-
šek, zdejší rodák, opřel o  vzpomínky na 
své dětství v  osmdesátých letech v  Mezu. 
A  spolu s ním se vracejí do svých raných 
let ve Velkém Meziříčí i oni sami a znovu 
prožívají ty dětské radosti i  starosti. Při-

pomínají si dobu, kdy nebyl internet, ale 
zato na každé ulici či dvorku stával klepač, 
kolem kterého se scházela parta dětí, aby 
si sdělovaly svoje zážitky. A měly je tehdy 
obdobné, ať už žily v Mezu či kdekoliv jinde. 
Ale Fichtl není jen nostalgickou vzpomín-
kou, je konfrontací s dneškem.
Hlavní hrdina, dospívající kluk Eda přezdí-
vaný Pako, vypráví, jak jezdí s kamarády 
na koupačku na Lalůvky, šmíruje holky 
z hotelovky, při lampionovém průvodu sle-
duje sovětský kreslený film Jen počkej, za-
jíci! na náměstí u  Jéčka, bruslí na Jordán-

ku, lyžuje v Rakůvkách. Krom toho miluje 
Soňu a skoro jako všichni puberťáci touží 
po malém motocyklu Jawa Pionýr, který 
byl symbolem té generace.
V  postavě Edy vyniká Pavel Liška, kte-
rý stejně jako hrdina komedie dospíval 
v osmdesátých letech. Michal Isteník je mu 
rovnocenným partnerem v  dalších osm-
nácti postavách. Hraje Edova kamaráda 
Čočku, jeho otce, babičku, souseda a mno-
hé další. Děj doprovází živá hudba v podá-
ní Fichtlbandu přímo na jevišti.

Martina Strnadová

Fichtl velkomeziříčské diváky baví

Divadelní představení Nohy vzhůru. Foto Tina Kárníková



24 | VELKOMEZIŘÍČSKO ÚNOR 2025

V  našem domě s  pečovatelskou služ-
bou se v  pondělí dopoledne pravidel-
ně setkáváme na literárním kroužku. 
V  rámci tohoto posezení si povídáme 
o knihách, jejich autorech, rozebíráme 
různá literární díla, povídáme si mezi 
sebou a  společně si vypijeme kávu. Je 
příjemné, jak si spojíme příjemné s uži-
tečným a pěkně si potrénujeme paměť 
a zavzpomínáme na krásné knihy, kte-
ré jsme přečetli. Někdy je prostor i na 
rozebrání událostí a zvyklostí z  let mi-
nulých, např.  povídání o  masopustu 
nebo významných datech ze zimních 
období, která jsme našli v  historic-
kém kalendáři. Připomenuli jsme si 
tak třeba leden  1869, kdy docházelo 
v  Rakousko‑Uhersku k  prvnímu mo-
dernímu sčítání lidu. V Čechách tehdy 
žilo jen asi 6 a  půl milionu lidí. Nebo 
např. 4. února r.  1016, kdy v Praze vy-
pukla morová epidemie, o níž psal v 16. 
století kronikář Václav Hájek z Libočan, 
a  taky datum 12.  února  1784, kdy se 
za vlády syna Marie Terezie, Josefa  II., 
v Praze spojily Nové Město, Staré Měs-
to, Malá Strana a Hradčany, a vytvořily 
tzv. Královské město Praha. V čele stál 
magistrát, který se skládal z purkmist-
ra, 2 zástupců a měl pro celou Prahu jen 
28 úředníků.
Kroužek nás baví a je o něj pořád zájem. 
Děkujeme tak paní Parkanové, která ho 
vede a chystá pro nás zajímavá témata.

Sociální služby 
města Velké Meziříčí

Únor v kalendáři

Klienti DPS

Klub železničních modelářů po roce opět pořádá výstavu Modelová železnice TT, která 
se bude konat od soboty 1. března do neděle 9. března 2025. Jedná se již o šestnáctý roč-
ník této tradiční akce. Jako vždy je pro návštěvníky přichystáno několik novinek. Vedle 
dokončené věrné kopie ulice Třebíčská u starého nádraží či zbrusu nové části kolejiště 
bude mít premiéru několik nových vlakových souprav přesně vystihujících období pro-
vozu na české železnici před padesáti lety. Poprvé se představí i množství nových aut, 
významně se rozrostlo pestré stádečko domácích zvířat, krajinu obohatilo množství 
nové zeleně.  Pokud vše vyjde, bude připraveno i jedno menší překvapení. Kdo si tedy 
bude chtít příjemně zpestřit jarní prázdniny, bude denně od 14 do 18 hodin u suterénu 
budovy ZUŠ na Poříčí rozsvícena na návěstidle zelená. Pavel Stupka

O jarních prázdninách 
se rozjedou vláčky

Homeopatie v praxi
Zdravé město Velké Meziříčí pořádá přednášku s Veronikou Březinovou o prak-
tickém využití homeopatie. Proběhne na malé scéně Jupiter clubu 12. února v 17 
hodin. Akce je určena široké veřejnosti, vstup je zdarma.
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Ze zámku  
Díl 38: Peněženky 
a pokladničky

Pokladnička ze spořitelny
Ve sbírkách nalezneme prvorepublikovou střá-
danku, která byla v minulosti majetkem tehdej-
ší Městské spořitelny ve Velkém Meziříčí. Právě 
spořitelna pak vlastnila klíček sloužící k otevře-
ní pokladničky, což se spolu s vybíráním ulože-
ných peněz provádělo přímo na pobočce. Tuto 
střádanku věnoval ústav každému, kdo složil 
určenou částku. Pokladnička je opatřena dvě-
ma otvory, a to na papírové bankovky a kovové 
mince. Střádanky produkovala pražská firma 
Tresoria, která se zabývala výrobou ohnivzdor-
ných skříní, trezorů do zdi a rovněž stavěla ban-
kovní trezory. Nezapomínala ale ani na drobné 
střádaly, pro které vyráběla právě malé domácí 
pokladničky, a to pod patentem číslo 21319.

Stále více lidí upřednostňuje bezhotovostní platby, kdy není potřeba ani vy-
tahovat plastovou kartu, ale útratu lze uhradit pomocí mobilního telefonu či 
chytrých hodinek. Stejně tak už doma nemáme kasičky a nevhazujeme do nich 
drobné mince, ale spoříme na účtech. Ovšem bankovní účty za pár desítek let 
v muzejních depozitářích nenalezneme, na rozdíl od nejrůznějších kasiček či 
peněženek, jak je tomu v současnosti.

Peněženky a další obaly na platidla jsou tu s námi po staletí. Jak 
se měnila forma platidel, měnil se samozřejmě i jejich obal. Od 
různých látkových či kožených váčků jsme se postupem doby 
dostali až k současným peněženkám.
Zajímavým předmětem, který nalezneme v depozitáři, je drob-
ná kožená peněženka, jejíž závěr hlavní kapsy je tvořen dvěma 
kančími zuby. Další dvě kapsy jsou pak opatřeny pérovým skla-
povacím závěrem, jenž je ozdoben stříbrným penízkem. Pokud 
jej podrobněji prozkoumáme, můžeme si všimnout, že v oválné 
kartuši jsou umístěna tři pštrosí pera odkazující k rodu Harra-
chů. Jedná se totiž o stříbrný krejcar salcburského arcibiskupa 
Františka Antonína z Harrachu, který můžeme datovat do let 
1709-1727.
Na přelomu 19. a 20. století se velké oblibě těšily taštičky a peně-
ženky zdobené drobným skleněnými korálky. V našich sbírkách 
nalezneme například kulatou peněženku, kde jsou z barevných 
korálků vyšity motivy květů. Oblíbený materiál představovala 
kůže, která mohla být doplněna právě třeba malou pestrobarev-
nou výšivkou. K ozdobě peněženek ale byla používání řada dal-
ších materiálů, protože třeba látková lichoběžníková peněženka 
na drobné mince je pro změnu pokryta tmavě hnědou srstí.

Ke střádání především kovových mincí sloužily nejrůznější druhy a typy 
pokladniček. Od těch průmyslově produkovaných až po ty ryze domácí 
výroby. Ve sbírkách se tak můžeme setkat například s kovovou pokladnič-
kou, která byla určená k zavěšení na zeď. V horní části je podélný otvor 
sloužící k vhazování mincí, na přední straně je umístěno očko, kam se 
zavěšoval malý zámek, který se bohužel nedochoval.

Dekorativnějším příkladem je malá dřevěná 
truhlička opatřená zámkem na přední stra-
ně. Víčko krabičky, ve kterém je umístěn ot-
vor na mince, je ozdobeno ornamentem vy-
tvořeným z mušlí a ulit mořských měkkýšů.
S  výrobou pokladniček se můžeme setkat 
i  u  velkomeziříčských řemeslníků, proto-
že z místní produkce pocházejí dvě hliněné 
baňaté pokladničky. Ve starém inventáři je 
dochován záznam, že předměty do muzea 
darovala dne 11. srpna 1935 muzeu paní Pla-
chetská z Horního Města.

Text a foto Lucie Pavelcová
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Vzpomínáme

Odešla jsi tiše, jak osud si přál, však v našich srdcích žiješ dál.
Dne 26. 2. 2025 tomu bude jeden smutný rok, co nás opustila 
paní Miluška Jurová z Velkého Meziříčí.
Stále vzpomínají manžel a dcery s rodinami.

Děkujeme za krásné roky prožité s Tebou
Dne 12. 1. 2025 by se p. Petr Navrátil dožil 
75. narozenin.
S láskou stále vzpomíná celá rodina 
Navrátilova

Dne 23. ledna 2025 tomu bylo pět let, co nás 
náhle opustil náš syn Jiří Fiala.
„Odešels bez slůvka rozloučení, tak náhle, že 
těžko k uvěření.“
S láskou stále vzpomínají rodiče a sestra 
s rodinou, příbuzní a kamarádi

Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi.  
Dne 24.1.2025 uplynulo 20 let od úmrtí 
pana Antonína Ryšavého z Kadolce.  
Za tichou vzpomínku děkuje manželka 
Zdeňka a dcery s rodinami.

Dne 31. ledna 2025 to byl rok, co nám 
zemřel syn Lukáš Dostál ve věku 29 let.
S láskou vzpomíná celá rodina.
Smrt nám může vzít milovaného člověka, 
ale nikdy nám nevezme lásku a vzpomínky 
na něj.

Dne 2. 2. 2025 uplynulo šest let, kdy nás 
navždy opustil náš milovaný manžel, 
tatínek, dědeček a pradědeček, pan Jaroslav 
Vaněk z Velkého Meziříčí. 
S láskou vzpomínají a nikdy nezapomenou 
manželka a děti s rodinami.

„Ti, které milujeme, neodcházejí.
Kráčejí s námi každý den,
neviděni, neslyšeni, ale stále blízko nás.“
Dne 4. února 2025 uplyne první smutné 
výročí, kdy nás navždy opustila naše 
milovaná manželka, maminka, babička, 
sestra, švagrová, sestřenice a kamarádka, 
paní Anežka Drlíčková z Velkého Meziříčí. 
Za tichou vzpomínku děkuje rodina.

Dne 4. února jsme si připomněli první 
výročí, co nás navždy opustila paní Anna 
Jahodová z Velkého Meziříčí.
Stále vzpomínají děti s rodinami

Dne 3. dubna vzpomeneme i na pana 
Viléma Jahodu, který by tento den oslavil 
101. narozeniny.

Dne 5. února 2025 vzpomeneme 10. výročí 
úmrtí pana Stanislava Slabého ze Lhotek. 
Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi. 
S láskou vzpomíná celá rodina.

Čas ubíhá a nevrací, co vzal,
jen vzpomínky zůstávají dál
Dne 12. 2. uplyne devět let, kdy nás navždy 
opustil syn Zdeněk Konečný.
S láskou vzpomíná rodina

Dne 15. února 2025 by se dožil 80 let 
náš tatínek, dědeček, pan Václav Černý 
z Laviček. Opustil nás 20. února 2019.
S úctou a láskou vzpomíná manželka 
s rodinou

Dne 16. února 2025 uplyne smutný rok, kdy 
nás navždy opustila paní Anna Motyčková 
z Kúsek. S úctou a láskou vzpomínají 
synové s rodinami.

Čas rychle ubíhá, ale bolest v našich srdcích 
je stále stejně hluboká.
Dne 19. února to budou již dva roky, co nás 
navždy opustil pan Antonín Pipa z Velkého 
Meziříčí.
21. března by oslavil 75. narozeniny.
S láskou vzpomíná celá rodina.

Čas ubíhá a nevrátí, co vzal. 
Jen láska, úcta a vzpomínky zůstávají... 
Dne 22.2. 2025 to bude již čtvrté smutné 
výročí, kdy nás navždy opustila starostlivá 
manželka, maminka a babička, paní  
MUDr. Marie Muchová z Velkého Meziříčí. 
S láskou vzpomíná manžel Miroslav, dcera 
Eva s Tomášem a vnučkou Vivien a dcera Lenka s manželem 
Markem spolu s vnučkami Viktorií, Alexandrou a Laurou. 
Ostatním děkujeme za tichou vzpomínku.

Dne 24. 1. 2025 oslavila své 90. narozeniny 
naše maminka, babička a prababička, paní 
Jaroslava Slošková z Velkého Meziříčí. 
Milá maminko, do dalších let Ti přejeme 
stálé zdraví, štěstí, spokojenost a lásku 
v srdci. Ať Tě život stále baví a těší!
Dcery Eva, Jaroslava, Marie, vnoučata 
a pravnoučata. 

Blahopřejeme
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Odešli z našich řad
František Hýbl, Velké Meziříčí, 85 let, 21. 12. 2024
Děkujeme všem příbuzným, přátelům a známým za účast 
a projevené kondolence při posledním rozloučení dne 
27. 12. 2024 s panem Františkem Hýblem z Velkého Meziříčí.
Zarmoucená rodina
Marie Mertová, Velké Meziříčí, 73 let, 22. 12. 2024
Děkujeme všem příbuzným, přátelům a známým za účast 
a projevené kondolence při posledním rozloučení dne 
28. 12. 2024 s paní Marií Mertovou z Velkého Meziříčí.
Zarmoucená rodina
Olga Veselá, Velké Meziříčí, 77 let, 22. 12. 2024
Děkujeme všem příbuzným, přátelům a známým za účast 
a projevené kondolence při posledním rozloučení dne 
3. 1. 2025 s paní Olgou Veselou z Velkého Meziříčí.
Zarmoucená rodina
Mgr. Ivana Hejtmánková, Velké Meziříčí, 47 let, 28. 12. 2024
Rodina děkuje všem příbuzným, přátelům a známým za účast 
při posledním rozloučení s Mgr. Ivanou Hejtmánkovou, které 
se konalo dne 7. 1. 2025.
Irena Trojanová, Velké Meziříčí, 63 let, 28. 12. 2024
Děkujeme všem příbuzným, přátelům a známým za účast 
a projevené kondolence při posledním rozloučení dne 
4. 1. 2025 s paní Irenou Trojanovou z Velkého Meziříčí.
S láskou děti a vnoučata
Luděk Černý, Velké Meziříčí, 57 let, 4. 1. 2025
Děkujeme všem příbuzným, přátelům a známým za účast 
a projevené kondolence při posledním rozloučení dne 
10. 1. 2025 s panem Luďkem Černým z Velkého Meziříčí.
Zarmoucená rodina
Antonín Chaloupka, Osová Bítýška, 76 let, 7. 1. 2025
Děkujeme všem příbuzným, přátelům a známým za účast 
a projevené kondolence při posledním rozloučení dne 
11. 1. 2025 s panem Antonínem Chaloupkou z Osové Bítýšky.
Zarmoucená rodina
František Pejchal, Netín, 70 let, 7. 1. 2025
Děkujeme všem příbuzným, přátelům a známým za účast 
a projevené kondolence při posledním rozloučení dne 
11. 1. 2025 s panem Františkem Pejchalem z Netína.
Zarmoucená rodina
Lubomír Štěpánek, Velké Meziříčí, 65 let, 8. 1. 2025
Děkujeme všem příbuzným, přátelům a známým za účast při 
posledním rozloučení dne 16. 1. 2025 s panem Lubomírem 
Štěpánkem z Velkého Meziříčí.
Zarmoucená rodina
Věra Žundálková, Oslavice, nedožitých 83 let, 9. 1. 2025
Děkujeme všem příbuzným, přátelům a známým za účast 
a projevené kondolence při posledním rozloučení dne 
15. 1. 2025 s paní Věrou Žundálkovou z Oslavice.
Zarmoucená rodina
Vlasta Šoukalová, Vel. Meziříčí, 86 let, 9. 1. 2025
Děkujeme všem příbuzným, přátelům 
a známým za účast a projevené kondolence při 
posledním rozloučení dne 17. 1. 2025 s paní 
Vlastou Šoukalovou z Velkého Meziříčí.
Zarmoucená rodina

Tamara Tesařová, Velké Meziříčí, 45 let, 10. 1. 2025
Děkujeme všem příbuzným, přátelům a známým za účast 
a projevené kondolence při posledním rozloučení dne 
16. 1. 2025 s paní Tamarou Tesařovou z Velkého Meziříčí.
Zarmoucená rodina
Věra Kotrbová, Meziříčko, 74 let, 11. 1. 2025
Děkujeme všem příbuzným, přátelům a známým za účast 
a projevené kondolence při posledním rozloučení dne 
16. 1. 2025 s paní Věrou Kotrbovou z Meziříčka.
Zarmoucená rodina
Václav Maloušek, nedožitých 93 let, 13. 1. 2025
Děkujeme všem, kteří věnovali tichou vzpomínku mému 
zesnulému manželovi.
Manželka Marie s rodinou
Marie Holemá, Měřín, nedožitých 81 let, 21. 1. 2025
Děkujeme všem příbuzným, přátelům a známým za účast 
a projevené kondolence při posledním rozloučení dne 
28. 1. 2025 s paní Marií Holemou z Měřína.
Zarmoucená rodina
Miroslav Kotačka, Velké Meziříčí, nedožitých 72 let, 
24. 1. 2025
Děkujeme všem příbuzným, přátelům a známým za účast 
a projevené kondolence při posledním rozloučení dne 
31. 1. 2025 s panem Miroslavem Kotačkou z Velkého Meziříčí.
Zarmoucená rodina
Hana Pazderová, Křižanov, 54 let, 28. 1. 2025
Děkujeme všem příbuzným, přátelům a známým za účast 
a projevené kondolence při posledním
rozloučení dne 3. 2. 2025 s paní Hanou Pazderovou 
z Křižanova.
Vděčná rodina a přátelé

Inzerce
Prodáváme levnou směs pro kuřice 25 kg za 280 korun, pro 
králíky s léčivem 25 kg za 300 korun, dále i plastové přepravky 
na kuřice. Tel.: 737 477 773 Hrbov 42.

Koupím jakoukoliv JAWA, SIMSON, MZ, ČZ, vozík PAV či moto-
ry. Tel.: 723 971 027

Koupíme nemovitost ve Velkém Meziříčí a  okolí, dům, byt, 
st. pozemky, pole, lesy, i  v  exekuci, platba v  hotovosti. Tel.: 
605 054 470

Prodám palivové dřevo i štípané. Tel.: 605 054 470

Provádím veškeré malířské a natěračské práce. Tel.: 605 054 470

Provádíme rekonstrukce bytového jádra, zednické práce a sta-
vební práce. Tel.: 605 054 470

LP reality - Prodej, výkup, úvěr s  ručením nemovitostí. Tel.: 
731 457 371

Sběratel s  více než 30letou praxí, koupí a bezplatně ohodnotí 
starožitnosti všeho druhu. Např.: obrazy, mince, zlato, hodiny, 
porcelán a další starožitnosti. Platím vždy hotově na místě. Nej-
lepší ceny od sběratele! 732 961 266
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informace:

Adéla Šoukalová

soukalova@jupiterclub.cz

777 271 622

Do našeho týmu přijmeme 

kolegu/kolegyni na pozici

UKLÍZEČ/KA
nabízíme: 

dlouhodobou práci na plný úvazek, 

příjemný kolektiv

hledáme: 

spolehlivost, pečlivost, vstřícný přístup

SEND YOUR CV :

5 týdnů dovolené
sick days
zázemí stabilní české firmy
stravenkový paušál
příspěvek na penzijní
pojištění
další zaměstnanecké
benefity

E-MAIL:STUDENTSKÁ 1133FB: @VODARENSKA

WWW.VODARENSKA.CZ ŽĎÁR NAD SÁZAVOU, 591 21 darina.steidlova@vodarenska.cz

" S NÁMI ZA VODOU "

vzdělání střední odborné s
výučním listem v oboru montér,
instalatér, stavebnictví nebo
strojírenství
řidičský průkaz B, C, T
manuální zručnost
spolehlivost
praxe v obdobném oboru
výhodou

Staňte se součástí našeho týmu, právě hledáme
kolegu/kolegyni na pozici: 

NABÍZÍME: POŽADUJEME:

PROVOZNÍ MONTÉR/KA VODOVODŮ
BAGRISTA/KA - VELKÉ MEZIŘÍČÍ

HLEDÁME NOVÉ VOLTÍKY
NA POZICI:

ROZPOČTÁŘ(KA)/
PŘÍPRAVÁŘ(KA)

JIHLAVSKÁ 231
594 01 VELKÉ MEZIŘÍČÍ

+420 774 299 633
INFO@VOLTIKELEKTRO.CZ

V O L T Í K
E L E K T R O

NABÍZÍME:

• NADSTANDARDNÍ PLATOVÉ 
   OHODNOCENÍ
• FIREMNÍ MOBILNÍ TARIF
• FLEXIBILNÍ PRACOVNÍ DOBA

POŽADUJEME:

• VZDĚLÁNÍ SŠ
• ZNALOST PRÁCE S PC (WORD, EXCEL)
• SPOLEHLIVOST

NÁPLŇ PRÁCE:

• PŘÍPRAVA ZAKÁZEK
• DOKLADOVÉ ČÁSTI STAVBY
• PŘÍPRAVA ROZPOČTŮ

NOVÁ VANA DO STARÉ

Tel.: 608 700 515
www.renovacevany.eu

• bez bourání
• bez nástřiku
• záruka 5 let
• montáž 2 hodiny

Dobře zaplatím za tato CHROMOVANÁ 
KŘESLA v  pěkném stavu (případně i  jiný 
chromovaný nábytek). Sháním toto do 
domu, nejsem překupník! Tel.: 603767721

Hledáme automechanika – Autoservis Vrchovecká Velké Mezi-
říčí. Zájemci volejte na tel. č. : 603 365 682 – pan Bohumil Hejt-
mánek.

Nabízím nástřik podvozků osobních automobilů, ošetření du-
tin, výměnu motorového oleje, filtrů, brzdových kotoučů a des-
tiček. A další různé opravy dle dohody. Tel.: 735 972 157.

Prodám pěkný starožitný nábytek (sedačka, šicí stroje, židle 
z masivu se stolem, lampa atd.). Dle zájmu zašlu fotografie. Tel.: 
606 715 561.

Nabízím levné ubytování zahraničním dělníkům ve Velkém 
Meziříčí v novostavbách 2x12 lůžek. Na Čermákové ulici a na 
Novosadech. Kontakt: Ladislav Pávek, mobil 737 711 617

Inzerce

www.velkomeziricsko.cz
@velkomeziricsko

VELKOMEZIŘÍČSKO 
V SÍTI:
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Krátce po poledni ve středu 8.  ledna zavítalo do kanceláře sta-
rosty města šestadvacet studentů z 9. B Základní školy Oslavická. 
O  devět dní později, v  pátek 17.  ledna, krátce po poledni uvítal 
starosta Alexandros Kaminaras spolu s místostarostou Martinem 
Kamanem další deváťáky téže školy, tentokrát z áčka.
Starosta studenty nejprve seznámil s budovou radnice a prozradil 
jim, že samospráva sídlí v těchto prostorách už dlouhých 495 let. 
Poté spolu s  místostarostou deváťákům osvětlil rozdíl mezi sa-
mosprávou a státní správou a nastínil, jak se na radnici vykonává 

samosprávní činnost a jak státní správa. Rozdíly studentům při-
blížili na konkrétních případech. Debatovalo se i o tom, jak může 
každý občan ovlivnit vývoj svého města tím, že kandiduje do za-
stupitelstva. Řeč byla i o nových vyhláškách města a také o připra-
vované rekonstrukci náměstí.
Pak se všichni přemístili na služebnu městské policie, kde provedl 
jednu třídu strážník Martin Košut a druhou vedoucí strážník Jan 
Klikar. Seznámili je s tím, jak městská policie funguje a co vše má 
v náplni práce. pch

Starosta pobesedoval s deváťáky
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Jupiter je otevřen 
každému, kdo 
stojí o spolupráci

Adéla Šoukalová:
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Již půl roku rozvíjí a určuje směřování kulturního dění ve městě Adéla Šoukalová. Ju-
piter club vede od 1. září 2024. O kulturu se zajímala vždycky, ale profesně mířila do 
zcela jiného oboru. Pochází ze Šlapanic u Brna, kde absolvovala osmileté gymnázium. 
Posléze vystudovala Filozofickou fakultu Masarykovy univerzity v Brně, kde získala 
bakalářský titul v oboru filozofie. Pokračovala na Univerzitě Komenského v Bratisla-
vě a své první pracovní zkušenosti získala v oddělení nových projektů společnosti 
Student Agency pod vedením Radima Jančury, kterého nazývá vizionářem. V agentu-
ře Grafton pak zajišťovala personální služby pro velké výrobní podniky a vedla tým 
zaměstnanců. Zkušenosti s vedením týmu lidí tedy má, i když v jiné oblasti, než je 
kulturní život v desetitisícovém městě.

Text a foto: Martina Strnadová
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Co vás na Velkém Meziříčí zaujalo, že 
jste tu zakotvila?
Velké Meziříčí mě okouzlilo historickým 
centrem a nádhernou přírodou okolo, ale 
důvod, proč je mým domovem, jsou lidé. 
Žije tu velká spousta chytrých, šikovných 
a  podnikavých občanů, kterým záleží na 
vlastním městě a mezi takovými se cítím 
dobře.
Jak dlouho tu žijete, sledujete dění a za-
pojujete se do něj?
Bydlím tu sedmým rokem a  od začátku 
jsem se snažila rozkoukat a  zapojit. Zku-
sila jsem si postupně drobné dobrovolnic-
ké práce, několik předvolebních kampaní, 
spolupodílela jsem se na podcastu Kavár-
na Meziřečí a působím v kulturní komisi.
Co se vám v našem městě líbí a co byste 
naopak chtěla změnit?
Město má ideální velikost a  polohu u  D1, 
je tu skvělá vybavenost. Lidi se navzájem 
znají, ale zároveň si nevidí do talíře jako 
na vesnici. Za největší luxus ovšem pova-
žuju sjezdovku přímo ve městě.
Vylepšit by si zasloužilo místní koupaliště 
a městu by slušel větší důraz na odstraně-
ní vizuálního smogu a nadměrné reklamy. 
Konkrétně mám na mysli zaplnění všech 
volných štítů domů reklamami, přelepené 
výlohy, barevné billboardy a podobně.

Sledovala jste kulturní dění pozorněji 
i v jiných městech? Máte pro Velké Me-
ziříčí srovnání?
Na Vysočinu jsem přišla z  Brna, kde je 
nepřeberný výběr koncertů, divadelních 
představení, výstav i  venkovních akcí 
a moc ráda se tam za kulturou vracím.
Teď ale sleduju spíše města srovnatel-
ná s  naší velikostí, inspirací je mi třeba 
Moravský Krumlov nebo Nové Město na 
Moravě, kde se úspěch kulturních akcí od-
víjí od nadšení pracovníků. Každé takové 
město má nějakou svoji unikátní místní 
akci – Horácký džbánek, Prázdniny v Tel-
či. Zároveň ale také stejné akce jako my. To 
znamená divadelní hostování, kino, bese-
dy či plesy. Pokud se budeme porovnávat 
s ostatními, máme velkou výhodu částeč-
ně rekonstruovaného kulturního domu, 
kde může probíhat několik akcí různé 
velikosti současně. To je opravdový unikát.

Čím jste chtěla být jako malá?
Jako malá jsem chtěla být zvěrolékařkou 
z lásky k psům. V pubertě jsme si já a moje 
sestra začaly hledat svoji vlastní cestu ne-
závislosti na rodičích a  rozhodně odlišné 
životní dráhy. Výsledkem je, že sestra je 
učitelka jako naše maminka a já pořádám 
kulturní akce jako tatínek.

Jaký impulz vedl k tomu, že jste se při-
hlásila do konkurzu na ředitelku Jupi-
ter clubu?
Toto rozhodnutí nepadlo impulzivně, 
dlouho jsem vše rozvažovala. Konkurz 
byl vypsaný přesně ve chvíli, kdy jsem se 
v životě a svojí kariéře chtěla posunout dál. 
Zbývalo mi jen ujasnit si, že mám odvahu 
přijmout zodpovědnost. Ukázalo se, že tu 
odvahu mám a zodpovědnost jsem přijala.

Jak má podle vás vypadat moderní 
městské kulturní centrum?
Obvykle se soudí, že je to kulturák, který 
pořádá nějaké akce a vydělává na lístcích. 
To je ale obrovský omyl a dávno překona-
ný postoj. Moderní kulturní centrum je 
především místo živého spolkového dění 
a  zázemí pro pořadatele nejrůznějších, 
tedy nejen kulturních aktivit.
Obecně si myslím, že nejdůležitější úlohou 
Jupiter clubu je všemi možnými způsoby 
podporovat místní tvorbu. Je úplně při-
rozené, že kolem jakéhokoliv projektu se 
pohybuje skupina lidí nejrůznějšího věku 
i  zájmů. To přispívá k  prohlubování soci-
álních vazeb a  dobrých vztahů ve městě. 
Abych byla konkrétní, v živé paměti máme 
všichni úspěch České mše vánoční, kdy se 
polovina města spojila, aby druhé polovi-
ně města připravila jedinečný zážitek. Pro 

Městský ples 2025
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mě by bylo krásné sledovat nejen předsta-
vení, ale i jeho vznik, kdy všichni spolupra-
covali a zažili spolu něco výjimečného.
Představte podrobněji svou vizi, s  níž 
jste konkurz vyhrála.
Nabídla jsem zprofesionalizování týmu, 
ovšem ne ve smyslu, že do Jupiter clubu 
přivedu nové lidi, ale tak, že stávajícím za-
městnancům otevřu možnosti jejich pro-
fesního rozvoje. Nabídla jsem realističtější 
ekonomiku, ovšem ne ve smyslu, že bu-
deme bezduše škrtat, ale naopak budeme 
ochotní zaplatit vyšší kvalitu programu 
i  prostředí. Nabídla jsem kvalitnější dra-
maturgii. Zejména jsem ale nabídla mno-
hem vyšší ochotu ke spolupráci a ke změ-
nám. Tuto nabídku valná hromada přijala.
Znáte své předchůdce ve vedení Jupiter 
clubu? Na co dobrého chcete navázat?
Odvedené práce svých předchůdců si vá-
žím a můžu na ní stavět. Osobně se znám 
s panem Doleželem i panem Dufkem, kte-
rým se podařilo socialistický Jednotný 
klub pracujících proměnit na porevoluční 
kulturní centrum. Ocenění si rozhodně za-
slouží přestavba velkého sálu.
Na mě už teď je, abych do částečně zrekon-
struované budovy přinesla nový obsah, to 

znamená proměnila kulturní centrum na 
centrum komunity.
Překvapilo vás něco po nástupu do Jéč-
ka?
Příjemně mě překvapilo, jak moc schopní 
lidé tu pracují, stačilo rozvázat jim ruce 
a dát prostor uplatnit svoje zkušenosti, aby 
se rychle začali měnit v profesionální tým.
Nepříjemně mě překvapil špatný tech-
nický stav starších částí komplexu budov 
i rychlé zastarání části, která byla zrekon-
struovaná před pouhými 10 lety.

Půlrok vašeho působení v JC vám už asi 
mnohé napověděl. Podaří se vám napl-
nit vaše plány?
Prokázala jsem, že stávající akce umím se 
svým týmem produkovat ve vyšší kvalitě 
než dosud, nabídku Jupiter clubu se daří 
zpestřovat pro širší okruh diváků, napří-
klad pořádáme promítání kultovních filmů 
i  s  občerstvením. Vylepšili jsme vánoční 
program a  mým velkým splněným cílem 
je uspořádání slavnostního předávání ceny 
města.
V tomto zkušebním období jsem si otesto-
vala schopnosti týmu i  technicko-organi-
zační možnosti Jupiter clubu a  teď můžu 

říct, že v nejbližších letech budou viditelné 
změny pokračovat.
Mění se zásadně práce programového 
a  technického oddělení? Na co kladete 
důraz?
Samozřejmě, valná hromada mi dala 
důvěru proto, aby se Jupiter club měnil 
a změny dostává i organizace práce celého 
týmu. Lidé dostali možnost profesně růst, 
mojí zástupkyní je nově Zuzana Herodeso-
vá a i další zaměstnanci dostali nové kom-
petence, to vše se rychle odrazilo na vyšší 
kvalitě práce celého týmu.

Podařilo se vám nadchnout pro změny 
i stávající tým pracovníků?
To je spíše otázka na moje podřízené než 
na mě, ale z  mého pohledu se můj tým 
s novým Jupiter clubem ztotožnil. Jsou sa-
mozřejmě výjimky, ale je jasné, že každá 
změna s  sebou nese určitou míru nepo-
hodlí.

Jakou kulturu máte ráda?
Já jsem vyrostla na brněnských divadlech, 
moje nejoblíbenější žánry jsou činohra 
a muzikál. Nikdy nezapomenu na úžasná 
představení s hercem Martinem Havelkou. 
Muzikály jsou moje slabost, mám ráda 

Beseda s tvůrci filmu Světýlka
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divadelní i  filmové, konkrétně klasiku 
jako třeba West Side Story nebo součas-
ný muzikál Hamilton, mým snem je vidět 
ho naživo na Broadwayi. Ráda si zajdu na 
folkový koncert, moc jsem si užila kapelu 
Epydemye, která u nás zahrála před Váno-
ci na náměstí.
Hodně mě baví i přednášky a výstavy o ar-
chitektuře, ráda navštěvuju prvorepub-
likové vily, které dnes slouží jako prostor 
pro rozmanité kulturní akce.
Každý máme jiný vkus a  asi nelze na-
stavit laťku jen podle vlastních prefe-
rencí. Jsou akce, na které lidé přijdou, 
ale jejich úroveň je nevalná. Jiné mají 
vysokou uměleckou hodnotu, ale zájem 
o ně je menší. Podle čeho hodláte rozho-
dovat, co ještě vzít a co už ne? Kde je ta 
hranice?
O kvalitě a nekvalitě rozhoduje spíše osob-
ní vkus, takže se do tohoto hodnocení ne-
chci příliš pouštět. Já si vyhrazuju právo 
dát stopku akcím, které nesplňují laťku 
minimální úrovně, konkrétně jsem odmít-
la například travesti show.
Jupiter club, a  to je jedna ze změn, bude 
menšinové žánry zařazovat v  mnohem 
větší míře, v  žádném případě však nebu-
deme omezovat objem programu pro vět-
šinové publikum, protože naším hlavním 
úkolem je bavit město.
Má být plný sál vaším hlavním cílem, 
měřítkem úspěchu? Přece jen, Jupiter 
club je obchodní společnost.
Ono se to málo ví, ale veškerá kultura v Ju-
piter clubu je dotovaná. Pokud byste spočí-
tali všechny náklady na provoz organizace 
a poctivě je započítali i do velkých drahých 

představení, zjistíte, že slovo „výdělečný“ 
je vlastně iluze. Ale to je přece v pořádku, 
Jupiter club jako příjemce veřejných peněz 
je tady pro návštěvníky mainstreamových 
akcí stejně jako pro návštěvníky menšino-
vých žánrů. Mým cílem je úroveň a množ-
ství oblíbených akcí zachovat a  úroveň 
a množství okrajových žánrů zvýšit.
Co si však vážně přeju, aby v Jupiter clubu 
našel zázemí každý, kdo v  našem městě 
chce cokoliv pořádat a tvořit.
Kultura ve městě pod taktovkou Jupiter 
clubu se neodehrává jen v  jeho budo-
vách. Co vše máte pro město zajišťovat?
Jupiter club je organizace, která má pro 
město zajistit servis v  oblasti kultury, ať 
už se koná v budově Jupiter clubu či jinde. 
Tedy od divadel, kina, koncertů, tanečních 
a  plesů až po pouťový program, vánoční 
trhy či letní kino na koupališti. Jupiter club 
se této servisní role nově zhostil s  mno-
hem větší ochotou.
Jak by měla fungovat vaše spolupráce 
s dalšími městskými organizacemi?
Všichni jsme jedno město. Úzká spolupráce 
je tak samozřejmostí a já bych chtěla, aby 
v  Jupiter clubu našly tyto organizace sou-
činnost a zázemí. A mám dojem, že před-
stavitelé ostatních organizací to vidí stejně.
Uvedu dva příklady  – středisko volného 
času Dóza je schopné podílet se s námi na 
pořádání akcí pro děti, kdy využijeme je-
jich pedagogické schopnosti, my jim zase 
rádi poskytneme prostory pro besídku 
nebo šachový turnaj. Nebo při přípravě vá-
nočního náměstí pracují zaměstnanci Jupi-
ter clubu, Technických služeb a Sportovišť 
VM jako jeden tým.

Měla by být synagoga v  budoucnu dal-
ším prostorem Jupiter clubu? Jaká ná-
plň by pro ni byla, dle vašeho názoru, 
ideální?
Ano, měla. Máme na to lidi, techniku i zku-
šenosti. Je to unikátní místo s jedinečnou at-
mosférou i historií. Proto je podle mě přímo 
určená pro akce, jejichž charakter synago-
ga podtrhne a umocní. Zkrátka výjimečné 
místo pro výjimečné příležitosti. Například 
galavečery, koncerty, semináře a  besedy. 
Zároveň bych si přála, abychom zde mohli 
pořádat stálé i příležitostné výstavy.
Velkou výzvou bude nepochybně blížící 
se rekonstrukce náměstí. Jak moc bu-
dete muset kulturní program omezit? 
Změní se skladba akcí?
Pravděpodobně ano, čekáme na bližší in-
formace a  současně vypracováváme plán, 
jak budovu obsluhovat i  po dobu rekon-
strukce. Pomoci si můžeme například spo-
luprací se sousedy v  prostoru u  řeky Ba-
linky, kudy jsme schopní zadními vchody 
doručit potřebnou techniku a materiál na 
všechny pořady.
Mohou se návštěvníci v budoucnu těšit 
na něco, co tu ještě nebylo?
Určitě ano, novinky zavádíme průběžně, 
v letošním roce to bude třeba prvorepubli-
kový bál, hostování brněnského HaDivadla, 
cyklus uměleckých workshopů a  předsta-
vení pro děti nebo stand-up comedy. Po-
kračovat budeme v  tematických večerech 
v kině, které si získaly oblibu.
Ráda bych vyzvala obyvatele z  Velkého 
Meziříčí i okolí, aby se na mě s důvěrou ob-
raceli se svými nápady na další obohacení 
programu. Jsem tu pro vás.

Zahájení tanečních
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V sobotu 25. ledna se v KD Jívoví konal již 10. ročník tur-
naje ve hře Člověče, nezlob se. Pro hráče i doprovod bylo 
připraveno bohaté občerstvení a  studené i  teplé nápoje, 
nechyběla ani spousta věcných cen. Akce se účastnilo cel-
kem 106 hráčů. Z největší dálky, a to z Buchlovic, přijela 
rodina Budařova.
První místo obsadil Přemysl Bdinka ze Lhotek, který vy-
hrál zbrusu nové horské kolo. Druhé místo obsadil Michal 
Budař z Buchlovic a třetí Olina Fabíková ze Žďáru nad Sá-
zavou. Vítězem základní skupiny se stal Daniel Bdinka ze 
Lhotek. Nejstarším účastníkem byl devětasedmdesátiletý 
František Fic z  Jívoví, nejmladším byl šestiletý Antonín 
Dvořák z Kadolce.

Desátý ročník člobrda vyhrál 
Přemysl Bdinka ze Lhotek

Projekt Pojď hrát hokej je dlouhodobě za-
měřený nejen na získávání nových hokejis-
tů, ale také na celkové zlepšení pohybové 
gramotnosti dětí a na všeobecnou sportov-
ní průpravu. Na zimním stadionu ve Vel-
kém Meziříčí se náborová akce konala ve 
čtvrtek 23. ledna v podvečer.

Na led dorazilo dvacet pět dětí. Nejprve si 
vyslechly krátkou prezentaci šéftrenéra 
mládeže Lukáše Nováka o hokeji ve Velkém 
Meziříčí a také o tom, co je na zimním sta-
dionu čeká. A pak už šly na led, kde si mohly 
vyzkoušet tréninkové metody. Pro některé 
to byly první krůčky s bruslemi na nohou.

Ve čtvrtek dorazilo 25 dětí, v září 38, tak-
že v této sezoně jich bylo celkem 63. Kolik 
z nich se nakonec bude hokeji věnovat, se 
uvidí, ale ti, kteří vydrží, se mohou spo-
lehnout na skvělé podmínky a  vynikající 
trenéry, kterými HHK Velké Meziříčí dis-
ponuje. pch

tik

Týden hokeje láká děti na led
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Antonín Toman se narodil v  Mostištích 
v domě číslo popisné 44 dne 19. června 1885, 
a to jako syn tesaře Antonína Tomana (na-
rozen v červnu 1856), jenž byl synem tesa-
ře ze Záseky Antonína Tomana a jeho ženy 
Kateřiny rozené Blažkové. Matkou Antoní-
na byla Kateřina (narozena 18. dubna 1857), 
dcera kováře z Mostišť Jana Navrátila a jeho 
ženy Kateřiny rozené Krčové.
Později rodina žila v  domě číslo popisné 
55. Domkář Antonín Toman se 23.  červ-
na  1914 v  Křižanově oženil s  Františkou 

(narozena 11.  září  1888), dcerou familian-
ta z Dobré Vody číslo popisné 53 Antonína 
Křenka, jenž byl synem Františka Křenka 
a  jeho ženy Marie rozené Koukolové. Mat-
kou Františky byla Antonínova žena Fran-
tiška, dcera pololáníka ve Skřinářově Jaku-
ba Studeného a jeho ženy Františky rozené 
Hofmanové.
Brzy po svatbě musel Antonín Toman ru-
kovat ke svému 81. pěšímu pluku a s jeho 
IV. praporem se vydal na srbskou a poslé-
ze na italskou frontu. V červenci 1915 pluk 

a s ním i Antonín Toman zasáhl do druhé 
bitvy na Soči. Antonín padl 21.  červen-
ce  1914 u  lomu v  Selzu a  ten den byl na 
místě úmrtí pohřben.
Po válce, 18.  května  1920, se vdova Fran-
tiška Tomanová znovu vdala, a  to za 
rolníka z  Vídně Jana Koubka (narozen 
2. února 1894), syna nádeníka z Vídně Jana 
Koubka a  jeho ženy Kateřiny rozené Drá-
pelové z Jabloňova.

Mostiště: 
Tomanův 
kříž

Příběhy z křížů Naši krajinu zdobí už po staletí kříže. Stojí u cest, na návsích, u lesních pěšin a každý má 
svůj příběh. Na některých z nich najdete i jména těch, kteří je stavěli, nebo těch, kterým 
jsou věnovány. Pojďme si povídat o lidech, kteří už tu nejsou, ale v krajině zanechali věč-
nou stopu.

Když přijíždíte od Velkého Meziříčí do Mostišť, 
hned na začátku obce po pravé straně nelze pře-
hlédnout kamenný kříž s  postříbřenou figurou 
Krista. Kolem něj je novodobá plotová ohrádka. 
V dolní části kříže je pak nápis: Ó vy všichni, / kte-
ří pracujete / a obtíženi jste, / přijďte ke mně / a já 
občerstvím vás. / Tento kříž věnovala / FRANTIŠ-
KA TOMANOVÁ / na památku svého manžela / 
ANTONÍNA TOMANA, / který padl u Steinbachu 
22. července 1915.

Petr Chňoupek
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Alfréd Braun se narodil ve Velkém Meziříčí na dnešních Novosa-
dech v domě číslo popisné 60, a to 16. listopadu 1894. Jeho otcem 
byl knihařský dělník ve firmě Müller a později obchodník s kůže-
mi Aron Braun (narozen 14.  listopadu 1856 ve Velkém Meziříčí), 
který byl synem Filipa Brauna a jeho ženy Barbory rozené Zeissi.
Alfrédovou matkou byla Rosalie (narozena 21.  května  1858 ve 
Velkém Meziříčí), dcera Josefa Inwalda z Malého Beranova a jeho 
ženy Hanni rozené Spitz. Rodina žila na Dalimilově ulici číslo po-
pisné 57.
Alfréd měl bratry Emila (narozen 6.  srpna  1886, zemřel 3.  říj-
na 1889) a Richarda (narozen 2. srpna 1889, zemřel 9. srpna 1890) 
a  sestry Olgu (narozena 5.  března  1884), Jeanette (narozena 
29. března 1882) a Marthu (narozena 25. října 1891, zemřela 6. říj-
na 1895).
Alfréd Braun vystudoval obchodní akademii a stal se obchodním 
příručím. Do války odešel s jihlavským 81. pěším plukem a do za-

jetí padl 7. září 1916 u Bučače. K legiím se dostal o dva roky později, 
a  to 12.  září  1918, a  zařazen byl k  10. střeleckému pluku „Jana 
Sladkého Koziny“. S ním se dostal na povolžskou frontu a také ke 
střežení úseku magistrály mezi Ačinskem, Krasnojarskem a Kan-
skem. Jeho pluk taktéž střežil ruský zlatý poklad v Irkutsku.
Domů se vracel na lodi Edellyn, která z  Vladivostoku vyplula 
1. června 1920 a její cesta vedla přes Honolulu, Panamský průplav 
a Gibraltar do Terstu, kde zakotvila 6. srpna 1920. Alfréd Braun 
byl demobilizován 24. listopadu 1920.
Po válce se vrátil do Velkého Meziříčí a živil se dál jako obchodní 
příručí. Jeho rodiče se stali obětmi holocaustu. Aron Braun byl de-
portován 14. května 1942 do Třebíče a odsud do Terezína. Zemřel 
29. července 1942 v Terezíně. Jeho žena Rosalie se transportu do 
vyhlazovacího tábora vyhnula, protože 26. března 1941 zemřela 
na zánět plic.
Obětí holocaustu se stal i Alfréd Braun. Byl transportován do vy-
hlazovacího tábora Maly Trostinec u Minska v dnešním Bělorus-
ku. Tam zemřel 14. září 1942. Většina obětí byla zastřelena přímo 
u masových hrobů na popravčím místě v lese u Blagovčiny, v bez-
prostřední blízkosti bývalého kolchozu.

Ve Velkém Meziříčí bývala početná židovská komunita. Jeden 
z  jejích členů, Alfréd Braun, se zapojil do Československých 
legií. Pojďme se seznámit s jeho osudem. 

Petr Chňoupek

Zapomenutí hrdinovéVelké Meziříčí má bohatou historii, do které se zapsala nejedna 
osobnost. Na některé se ovšem zapomíná. Mezi takové patří i legio-
náři. V našem seriálu chceme připomenout osudy některých z nich.

Nakonec smrt 
na východě našel
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Rybník Ochoz, jenž má výměru 4,4 hektaru, najdete na západním okraji katastru 
Olší nad Oslavou. Leží na malém potůčku, který je přítokem potoka (tajenka). Dole 
pod hrází se pak nachází mokřady.
Ochoz a okolí je, podle slov ochranářů, mozaikou podmáčených luk, porostů dřevin 
a menších tůní. V lokalitě se vyskytuje celá řada ohrožených druhů živočichů, z nichž 
je třeba jmenovat především čolka velkého, kuňku ohnivou, skokana (tajenka), hně-
dáska rozrazilového, modráska ušlechtilého, ohniváčka modrolemého a ohniváčka 
černočerného a také několik druhů chráněných rostlin jako například prstnatec má-
jový, tolije bahenní, (tajenka) kmínolistý, jetel kaštanový, (tajenka) dvoudomý, ostřice 
rusá, vrbovka bahenní, zábělník bahenní, suchopýr úzkolistý a starček potoční.
Louky pod Ochozem byly dlouhodobě bez péče, a byly tak na začátku roku 2012 vý-
razněji zarostlé náletovými dřevinami. Problém byl především s invazním (tajenka) 
velkolepým. Dnes se o ně stará zapsaný spolek Mokřady, který zde odvedl za dvanáct 
let pořádný kus práce. 
Lokalita je pro veřejnost volně přístupná, nenajdete tu však žádné stezky ani cestičky, 
a tak je vstup na vlastní nebezpečí.  Je také velmi důležité chovat se tu tiše a třeba 
i odložit návštěvu na léto či podzim, protože na jaře tu hnízdí řada ptačích druhů. 
Rybník Ochoz a jeho okolí je krásným kusem přírody tohoto cípu západní Moravy.

Rybník Ochoz a mokřady pod ním Tajenka z minulého čísla:
zasvěcená, půdorysu, světců, šindelovou stře-
chu
Znění tajenky a  jméno s  bydlištěm zašlete do 
21. února 2025 na adresu:
velkomeziricsko@velkemezirici.cz nebo poštou 
či doručte osobně do redakce.

Výherce z minu-
lého čísla: Tobiáš 
Sedláček, Něm-
čany
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Lidové pověsti se v  minulosti šířily především ústním vyprávěním. Podle vzo-
ru lidových vypravěčů se těmito pověstmi inspirovala a téma znovu zpracovala 
Marie Ripperová. Ilustracemi je doplnily Alice Trojanová a Kateřina Dvořáková.
Publikaci Pověsti z Velkomeziříčska vydalo město Velké Meziříčí roku 2020. Za-
koupit ji můžete v Turistickém informačním centru Velké Meziříčí nebo na e‑sho-
pu města.

Pověsti  
z Velkomeziříčska

Na vysoké skále nad řekou vyrostl nedobytný hrad. 
Měl pevné hradby, hluboký příkop s padacím mos-
tem, vysoké věže, rozsáhlá sklepení, únikovou 
chodbu, zkrátka vše, co takový hrad má mít. Jednu 
chybu však přece měl. Chyběla zde voda. Ne, že by 
se nesnažili najít pramen. Zkoušeli kopat tu i tam, 
celé nádvoří už bylo rozkopané, ale voda nikde.
Hradního pána to trápilo. Co je mu platný hrad, 
kam se nepřítel nedostane, když obránci bez vody 
dlouho nevydrží. Jednou si pán povzdechl: „Čertu 
bych duši dal, jen kdybych věděl, kde kopat.“
Jen to vyslovil, čert tu. A bez dlouhého přemlouvá-
ní slíbil, že do zítřejšího rána bude studna hotova. 
Nebylo to samozřejmě zadarmo. Za tuto službu mu 
pán musel slíbit svoji duši. Pán však byl opatrný 
a prosadil si upřesnění. Žádné do rána, ráno má 
každý jindy. 
Prostě pokud studna nebude naplněna vodou do 
okamžiku, kdy kněz v  hradní kapli skončí ranní 
mši, úkol nebyl splněn a duše mu zůstane. Čert se 
jen ušklíbl, že je to stejně jedno a souhlasil.
Hned se pustil do práce. Věděl sice, kde kopat, ale 
v tvrdé skále postupoval jen pomalu. A tak bušil do 
skály, vyhazoval kamení a dostával se stále hlou-
běji. Pomalu se blížil k  cíli. Ještě vytrhne tenhle 
kámen a bude hotovo. Jenže při té práci zapomněl 
hlídat čas. Mezitím se venku rozednilo a kněz za-
hájil ranní obřady v hradní kapli. A právě ve chvíli, 
kdy se studna začala plnit vodou, vyslovil kněz zá-
věrečné „Amen“. Mše skončila, studna ještě nebyla 
plná, takže čert prohrál. Vztekle odhodil poslední 
balvan na protější kopec, zlostně na něj dupl a zmi-
zel.
Hradnímu pánovi zůstala duše i  hotová studna. 
Protože sahá hlouběji, než je řeka pod zámkem, 
voda v ní nikdy nevyschne. Kámen s otiskem čer-
tova kopyta si lidé dlouho ukazovali. Ale když sta-
věli železnici, museli ho rozbít, protože překážel 
v cestě.

Zámecká
studna



Kino
Kinosál JC
6. 2. 2025, 19:30
Tajemství smrti

7. 2. 2025, 19:30
Bob Dylan: Úplně neznámý

8. 2. 2025, 18:30
Brutalista

9. a 23. 2. 2025, 16:00
Ježek Sonic 3

9. 2. 2025, 18:30
Rok vdovy

12. 2. 2025, 18:00
Gladiátor II

13. 2. 2025, 16:30
Výjimečný stav
Zlevněná projekce

14. 2. 2025, 17:30
20. 2. 2025, 18:00
23. 2. 2025, 18:30
Bridget Jonesová: Láskou 
šílená

15. a 28. 2. 2025, 19:30
Captain America: Nový svět

16. 2. 2025, 18:30
Na plech

19. 2. 2025, 19:30
Saint – Exupéry

21. 2. 2025, 19:30
Opice

22. 2. 2025, 17:00
Zlatovláska

26. 2. 2025, 19:30
Soumrak mrtvých

27. 2. 2025, 19:30
Emilia Pérez

Divadlo
8. a 22. 2. 2025, 15:00
Malá scéna JC
Káča na zkušené

18. 2. 2025, 19:00
Velký sál JC
Sága aneb Vizovský zázrak
autorské představení B. Polívky

17. 3. 2025, 19:30
Velký sál JC
Berlin, Berlin

22. 3. 2025, 19:00
Velký sál JC
Na ocet

28. 3. 2025, 19:30
Velký sál JC
Oscar a paní Růžová

9. 4. 2025, 19:30
Velký sál JC
Co to píšeš, miláčku

Plesy
8. 2. 2025, 19:30
Jupiter club
Farní ples

14. 2. 2025, 20:00
Jupiter club
23. charitativní ples
Pořádá Centrum Kociánka

15. 2. 2025, 20:00
Hasičská zbrojnice VM
Hasičský ples

15. 2. 2025, 20:00
KD Uhřínov
Valentýnský bál

22. 2. 2025, 20:00
Jupiter club
Studentský ples GVM

8. 3. 2025, 20:00
Jupiter club
AGRO ples

15. 3. 2025, 19:00
Jupiter club
Maturitní ples GVM

Různé
12. 2. 2025, 17:00
Malá scéna JC
Homeopatie v praxi

23. 2. 2025
Městská strašidla
15:00, VIP salonek JC
Dílničky pro děti
16:30, Malá scéna JC
Miniopera pro děti

25. 2. 2025, 18:00
Husův dům
Tajemná místa Čech, Moravy 
a Slezska

26. 2. 2025, 18:00
Hasičská zbrojnice VM
První pomoc a řešení 
krizových situací

8. 3. 2025, 18:00
KD Měřín
Petra Burianová
Beseda s vítězkou soutěže Peče 
celá země

16. 3. 2025, 16:00
Kinosál JC
Pěšky sám po světě…

Výstavy
do 4. 3. 2025
Kavárna a bistro Kovomat
Toulavý autobus
Vystavuje Pavel Hlaváč a Pavel 
Sysel Kirschner

1.–9. března 2025, 14–18 hodin
Suterén ZUŠ
Modelová železnice TT

Koncerty
19. 3. 2025, 19:00
Koncertní sál JC
Igor Ardašev - klavírní recitál

23. 3. 2025, 19:00
Velký sál JC
Ondřej Havelka a jeho 
Melody Makers

27. 3. 2025, 19:00
Velký sál JC
Dymytry

4. 4. 2025, 19:30
Velký sál JC
Tomáš Klus & Cílová skupina

5. 4. 2025 
Jupiter club 
Fajtfest v centru 

12. 4. 2025 
Jupiter club 
Poetika 

VGS
Kinosál JC
11. 2. 2025, 16:30
Kde hledat své předky 
(nejen) na internetu

18. 2. 2025, 16:30
Gambie – nejmenší africká 
země

25. 2. 2025, 16:30
Velká Británie

4. 3. 2025, 16.30
Filmová projekce Pan učitel 
Josef Pěnčík

Masopusty
15. 2. 2025, 8:00
Hrbov, Svařenov

15. 2. 2025, 9:15
Lhotky, Kúsky, Dolní 
Radslavice

22. 2. 2025, 8:00
Masopustní průvod v Borech

22. 2. 2025, 9:00
Mostiště

1. 3. 2025, 14:00
Olší nad Oslavou

Pravidelně aktualizovaný
kalendář akcí

naleznete na webu
www.velkomeziricsko.cz

Kalendář akcí


